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NOVINKY

JŮTUBEŘI VYRÁŽÍ NA TOUR A ZASTAVÍ 
SE V NOVÉM SMÍCHOVĚ 

DALŠÍ NOVINKA LETOŠNÍHO JARA: 
GUESS ACCESSORIES

EXKLUZIVNĚ U NÁS: KOSMETIKA NYX

Já, JůTuber TOUR to je název unikátní show, která míří do našeho 
centra. Můžete se těšit na 24. června, začínáme už ve 14 hodin! 
Chystají se na vás Martin Rota, VADAK, Denis Kubík, a Madbros, 
kteří budou celou show moderovat. Vstup je zdarma. V programu 

mimo jiné uvidíte mega show 
JůTuberů, módní přehlídku nové 
kolekce JůTubera Vaďáka. Vyfoťte 
se se svými hvězdami a nechte 
s i  je podeps at .  Během akce 
zakoupíte knihu JÁ, JŮTUBER 
za super cenu.

Světoznámá značka Guess je synonymem pro luxus. Svou prodejnu 
otevřela letos na jaře také Novém Smíchově! Přijďte si vyzkoušet 
jedinečné doplňky z jarní a letní kolekce. Kabelky nabízí výběr 
s módními vzory, které ukazují na nejžhavější trendy jara včetně 
nadrozměrných kabelek. Obuv je pak inspirována 70. lety a k vidění 
je v mnoha stylech od sandálů po obuv s platformou nebo klínky 
v různých barvách, stylech a vzorech.

Značka profesionální dekorativní kosmetiky za dostupnou 
cenu, NY X Cosmetics, otevřel svůj pr vní obchod 

v České republice v  přízemí našeho obchodního 
centra. Těšte se na nejžhavější trendy a v ýběr 
z neuvěřitelných 1 800 produktů. Přímo v prodejně 
najdete mnoho interaktivních prvků, díky kterým se 

z nákupu kosmetiky stává nevšední zážitek.

MÓDNÍ HIT PRO VÁS: PEPE JEANS

DÁRKOVÁ KARTA

SLUŽBY STYLISTKY

Pepe Jeans , to je k v al i tní 
denimová móda, která kromě 
víc než 80 zemích světa, najdete 
nyní také v Novém Smíchově. 
Značka je proslul á velkou 
rozmanitostí svých kolekcí, často 
pořádá módní přehlídky a jako 
tváře svých kolekcí si vybírá ty 
největší hvězdy. Pro Kate Moss 
byla práce s Pepe Jeans její vůbec 
první reklamní kampaní. Dalšími 
tvářemi značky se v minulosti 
stali například Ashton Kutcher, 
Sienna Miller, Fernando Alonso, 
Cristiano Ronaldo nebo Natalia 
Vodianova.

Navštivte obchodní centrum a při svých nákupech udělejte radost 
svým blízkým dárkovou kartou Nový Smíchov. Jednoduše 

ji zakoupíte a nabijete u infostánku na hodnotu 
od 500 do 3 500 Kč a obdarovaný si pak 
sám vybere dárky, odměny a radosti, 
které ho nejvíce potěší. Více na infostánku 

nebo na e-shopu, který najdete na webu 
centra.

K dárkové kartě doporučujeme připojit 
také poukaz na služby našich stylistek. 
Ty umí během krátké chvilky doporučit 
pár užitečných pravidel šatníku a vyladit 
image podle t y pu postav y,  v kusu 
a charakteru osobnosti. Hodina s Lenkou 
Zelenohorskou, Olgou Rochowanskou 
nebo Renatou Dobiášovou je chytrou 
a dlouhodobou investicí do lepšího pocitu 
ze sebe sama. Rezervovat termíny 
můžete na e-shopu, kter ý najdete 
na novysmichov.eu

DÁRKOVÁ KARTANOVÝ SMÍCHOV
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
dnešní téma jsem chtěl původně použít v mi-
nulém vydání Pětky pro vás, neboť jsme si
v květnu připomněli Světový den proti moz-
kové mrtvici. V Praze 5 se však změnila koalice,
a bylo proto vhodné informovat vás o důvo-
dech, které nás k tomu vedly. V aktuálním vy-
dání Pětky pro vás najdete představení jed-
notlivých členů Rady MČ Praha 5. Věřím, že
nová rada bude pro Prahu 5 přínosem.

Rád bych se nyní vrátil k tématu. Připomněli
jsme si Světový den proti mozkové mrtvici, one-
mocnění, které je stále opomíjeno. Každý z nás
se děsí rakoviny a infarktu, ale tak trochu ne-
víme, že mozková mrtvice je třetí nejčastější
příčinou úmrtí. Dokonce existuje předpoklad,
že se v roce 2020 stane vůbec nejčastější.
V mnoha případech však stačí včasná diagnóza.
Umíte poznat příznaky mrtvice? Dobrá je
poučka „FAST“. „F“ (face, obličej): požádám člo-
věka, aby se usmál. Má nevyrovnaný úsměv,
svěšený koutek? Nebo mu klesá víčko?; 

Úvodník

Víte, že
městská část Praha 5
komunikuje také na Facebooku?

Připojte se na Facebook
www.facebook.com/mcpraha5

Jsme tu pro vás
a váš názor nás 
zajímá

„A“ (arm, ruka): předpaží obě ruce a jedna
klesá?; „S“ (speech, řeč): je odpověď nesrozu-
mitelná? Má potíže s porozuměním?; „T“ (time,
čas): pokud odpovíte alespoň jednou ano, ne-
váhejte s přivoláním lékaře, čas je v tomto pří-
padě život. FAST navíc doplňuje i bolest hlavy,
slabost, porucha rovnováhy či zraku.

Bezodkladný převoz do specializovaných
center je nutností. My všichni v Praze 5 máme
to štěstí, že takové je i v nemocnici Motol.
Jinde tomu ale tak není. Ideálně by mělo být
iktové centrum na sto tisíc obyvatel. Do
ideálního pokrytí má ČR daleko, ale i tak se
v posledních letech podařilo snížit úmrtnost
o 60 procent, horší je však situace s následnou
léčbou. Skoro by se hodil příměr „operace se
zdařila, pacient zemřel“. Následnou péči po-
važuji za průšvih našeho zdravotnictví. Paci-
enti často zameškají období, kdy by se jejich
stav mohl zlepšovat. Není výjimkou, že pak
lidé zbytečně umírají. Následná péče vyžaduje
okamžitou komplexní práci s pacientem,
v první chvíli musí probíhat rehabilitace, příp.
psychoteapie, a pravidelné kontroly pacienta.
Zoufale chybí specializovaná centra, která by
nabídla odbornou péči a farmakoterapii. 

Naše městská část nezůstává stranou, ne-
dávno jsme schválili poskytnutí dotací na pod-
poru sociálních služeb. Jedním z úspěšných ža-
datelů je i Sdružení pro rehabilitaci osob po
cévních mozkových příhodách. Krom výše uve-
dené včasné diagnostiky a dobré léčby je důle-
žitá i vlastní prevence. Základem je úprava vlast-
ního jídelníčku, pohyb, a hlavně nekuřte.

Přeji vám, abyste vše, co jsem zde psal, nikdy
nemuseli sami zažít, a pokud přece jen, tak
abyste patřili mezi těch 60 procent dobře léče-
ných a správně zrehabilitovaných pacientů.

Krásné jaro a začátek léta

MUDr. Radek Klíma
starosta MČ Praha 5

  4  Blíží se konec zchátralých
Barrandovských teras?

  5  Jak se zónami placeného stání?
  6  Pátý obvod vypisuje dotační programy 
10  Informace o plánovaných dopravních

výlukách
12  Opět se blíží populární Noc kostelů.
16  Naděje na totální konec herního 

průmyslu sílí 
21  Oslavte Den dětí na Žvahově
22  Politikum: Co očekáváte od změny ve

složení Rady MČ Praha 5?
26  Šachový klub Smíchov se představuje
25  103. Primátorky se pojedou už první
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Radnice pátého obvodu bere situaci do svých rukou, 
trhy u Anděla by měly pokračovat
Radní MČ Praha 5 se na svém jednání 11.
května zabývali problematikou trhů na pěší
zóně Anděl. Dohodli se, že pátý obvod iniciuje
příslušná jednání se všemi relevantními stra-
nami tak, aby k obnově trhů došlo co nej-
rychleji. Radnice následně zahájila jednání
s Technickou správu komunikací (TSK), která
dotčený pozemek spravuje, a původním pro-
vozovatelem trhů, firmou Lucky Servis. 
Výsledkem jednání je, že městská část získá od
TSK pozemek do výpůjčky, a to až do října 2016.
Výpůjčka se bude týkat pouze pátků s tím, že
městská část bude pozemek podpronajímat.
Jedná se o právně možné řešení, k němuž se rad-
nice uvolila, aby přes léto pomohla zachovat pro-
voz trhu. Obdobně k provozu trhů přistupují i jiné
městské časti. Poslední vývoj však nemohla Pětka
pro Vás zaznamenat, neboť šla do tisku. Aktuální
informace proto najdete na www.praha5.cz.

Níže shrnujeme k trhům u Anděla platná
fakta:
Trhy u Anděla jsou provozovány na pozemku,
který patří hl. m. Praze, správcem je (TSK). Rad-
nice Prahy 5 vstupuje do situace v polovině
května vyvoláním jednání mezi relevantními stra-
nami. S TSK domlouvá smlouvu o výpůjčce, podle
níž si městská část bude pozemek „půjčovat“
každý pátek – tak, aby zde zajistila provoz trhů.

Provozovateli trhů ke konci dubna vypršela
nájemní smlouva. TSK v polovině dubna vyhlásila
výběrové řízení na pronájem pozemku za účelem
pořádání trhů v roce 2016, 3. května jej zrušila.
Vyhlášení soutěže, včetně určení předmětu, pod-
mínek a specifikací, bylo po právní stránce pouze
v kompetenci TSK. 

MČ Praha 5 trhy u Anděla vždy podporovala
a ve stejném rozsahu pětačtyřiceti stánků je za-
chovala i v novele tržního řádu. 

Tím, že pozemek není spravován městskou
částí (resp. až do doby „pátečních výpůjček“ ne-
byl), má radnice velice omezené možnosti ovliv-
ňovat, co a jak zde bude provozováno, včetně
pouličních vystoupení. „Městská část již dlouho
usiluje o jeho svěření - tak, abychom s pozemkem
mohli nakládat s ohledem na potřeby Prahy 5,"
říká starosta Radek Klíma. 

Radnice může ovlivnit nabízený sortiment,
a to díky specifikaci, kterou nechala zapsat do
tržního řádu - ten jednoznačně popisuje, co se
zde smí prodávat. V každém případě zde proto
bude zachována nabídka českých farmářů.

Radnice podporuje farmářské trhy a prodej
českých výrobků. O tom svědčí i zařazení dalšího
tržního místa na nám. 14. října, kde chce městská
část obnovit trhy. Městská část má navíc v plánu
otevřít zastřešenou tržnici tak, aby mohla fun-
govat denně a nezávisle na počasí. 

Blíží se konec zchátralých
Barrandovských teras?
Po mnoha letech, kdy kdysi vyhlášené Bar-
randovské terasy navštěvovaly ikony tehdej-
ších ateliérů, se podnikatel Michalis Dzikos
pustil do rekonstrukce a dostavby zanedba-
ného objektu, který vlastní již od roku 2003. 

Historickou budovu navrhl architekt Max Ur-
ban a terasy nechat vybudovat ve 30. letech
otec bývalého prezidenta Václava Havla, Vác-
lav M. Havel. Terasy si oblíbila hlavně tehdejší
filmová smetánka a pravidelně sem přicházeli

například Oldřich Nový, Vlasta Burian, Svato-
pluk Beneš nebo Adina Mandlová. Pokud vše
dobře půjde, mělo by se začít stavět ještě
tento rok. Původní záměr počítal s vybudo-
váním hotelu a kongresového centra. Projekt
byl ovšem poněkud drahý, a proto se zřejmě
přistoupí pouze k vybudování apartmánů a re-
staurace, která by se měla podobat té původní
ze 70. let. Momentálně byly zahájeny před-
stavební práce, jako je vyřezávání a odvoz 
odpadu.

Hydepark: 
Viladomy na Farkáně 
Kauza viladomů na Farkáně, kde
proti sobě stojí společnost Central
Group a stavební úřad MČ Praha
5 na jedné straně aobyvatelé sou-
sedních domů s obecní samo-
správou na straně druhé, je učeb-
nicovým příkladem kumulace
důsledků špatných rozhodnutí. Celý konflikt má
samozřejmě prvopočátek ve „velkorysém“ pří-
stupu minulého režimu k vlastnickým právům.
Přinejmenším stejně „velkorysá“ pak byla samo-
správa MČ Prahy 5, když se v90. letech rozhodla
rozprodat byty, aniž vyřešila své vztahy k resti-
tuentům pozemků, na kterých stály. Rozhodnutí
stavebního úřadu MČ Praha 5 umožnit na těchto
plochách novou výstavbu bylo velmi překvapivé.
Výklad územního plánu, který umožňuje prak-
ticky zdvojnásobit hustotu zastavění ve stabili-
zovaných územích, je totiž v příkrém rozporu
s ustanoveními věnovanými míře využití
území (odd. 8 č.3 OOP č.6/2009), které předpo-
kládají pouze zachování či dotvoření stávající ur-
banistické struktury. Samospráva městské části
má však v takovýchto situacích pouze omezené
možnosti, jak nastalou obtížnou situaci ovlivňo-
vat. Do rozhodování stavebního úřadu samo-
zřejmě zasahovat nesmí. My zastupitelé za ČSSD
jednoznačně stojíme za nájemníky v okolních
domech a jsme proti zde realizované překotné
výstavbě. Situace, kdy radnice poskytla zázemí
pro tuto výstavbu, je nepochopením oprávně-
ných zájmů občanů. Vradě jsem pro tento záměr
nehlasoval.                                Mgr. Jan Smetana

Nyní na Barrandově probíhají představební práce
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Jak se zónami placeného stání?
Do doby tisku červnové Pětky pro vás stále
nebyly známé informace, odkdy budou zpro-
vozněny nové zóny placeného stání. 

V úvahu připadá termín spuštění ZPS v Praze
5 zhruba na polovinu srpna 2016. Po tomto
datu nebude možné bez platného parkova-
cího oprávnění parkovat, resp. pouze jako
návštěvník. Oficiální informace o zprovoznění
ZPS může vydat pouze Magistrát hl. m. Prahy.
Během května 2016 byl ze strany MHMP do-
dán kompatibilní IT systém, na kterém je po-
staven výdej parkovacích oprávnění, zároveň
probíhalo jeho testování. Pokud bude splňo-
vat všechny potřebné požadavky, výdej par-
kovacích oprávnění bude zahájen v termínu
od 1. 6. 2016.

Parkovací oprávnění se budou vydávat na
adrese Preslova 5, Praha 5.

Provozní doba výdejny parkovacích opráv-
nění pro MČ Praha 5:
Po: 8–20 hod., Út: 8–16 hod., St: 8–18 hod.
Čt: 8–16 hod., Pá: 8–14 hod.
Bližší informace najdete na
www.praha5.cz a www.parkujvklidu.cz.

MŠ a ZŠ Barrandov otevře jednu
třídu pro dvou- a tříleté děti
MŠ a ZŠ Barrandov I bude provozovat jednu
třídu mateřské školy pro dvou- až tříleté děti.
„Škola reaguje na poptávku rodičů. Po posou-
zení všech okolností se paní ředitelka rozhodla
zřídit jednu třídu pro děti od dvou let úpravou
stávající třídy v objektu Renoirova,“ říká zá-
stupce starosty Vít Šolle (KDU-ČSL). Záměr
školy schválila Rada MČ Praha 5 coby zřizo-
vatel a zároveň uvolnila dvě stě tisíc korun na
přestavbu třídy. Žádost o přijetí dítěte bude
možné vyzvednout 7. června.

Veřejnost se více seznámí
s činností rady
Radnice Prahy 5 chce veřejnost více a lépe
informovat o činnosti Rady MČ Praha 5. „První
změnou je, že program jednání rady bude
zveřejněn nejpozději v den před konáním
Rady. Druhou změnou, pro běžného člověka
jistě důležitější, je, že s usnesením budeme
zveřejňovat i důvodové zprávy,“ říká starosta
Radek Klíma (TOP 09). Důvodové zprávy ne-
budou zveřejněné pouze v případě, že budou
obsahovat osobní údaje.

Na vybraných dětských hřištích
se objeví  mobilní toalety
Pátá městská část nechá na devatenácti dět-
ských hřištích a sportovištích umístit mobilní
toalety. Ty zde budou veřejnosti k dispozici
od 23. května do 30. října 2016.

MAM Prostor v plném provozu
i o prázdninách
Rodinné centrum MAM Prostor na Malvazinkách
bude v provozu po celé letní prázdniny a pomůže
pokrýt i příležitostnou péči o vaše děti. Využít
můžete jednorázově po dobu prázdnin Mini
školku, která je otevřena každý všední den od
8 do 17 hod. nebo své dítě přihlásit na pří-
městský tábor Montessori (18.–22. 7.) nebo
na tábor s výukou angličtiny (15.–19. 8.). 

Radnice podporuje integraci cizinců
Praha 5 získala od Ministerstva vnitra dotace
na podporu integrace cizinců. Cílem projektu
je řešit aktuální otázku spojenou se začle-
ňováním cizinců.
Pilotní projekt Podpora integrace cizinců na
území MČ Praha 5 v roce 2016 bude realizován
zejména přes vzdělávací, sociální a kulturní akti-
vity. Projekt má usnadnit komunikaci mezi rezi-
denty a cizinci z třetích zemí, zkvalitnit vzájemné
soužití a usnadnit jejich začlenění do české spo-
lečnosti.

V jeho rámci budou realizovány dva dílčí pro-
jekty. První ve spolupráci s Integračním centrem
Praha o. p. s, který zahrnuje kurzy českého jazyka
a kurzy sociokulturní orientace. Druhý ve spolu-
práci s organizací Slovo 21 z. s. bude rozdělen na
tři aktivity – projekt V šest před domem 
(23. června), Dětský den (2. září) a oslava Mezi-
národního dne migrantů (18. prosince). Městská
část tímto projektem také podpoří propojování
veřejného a neziskového sektoru.

„V šest před domem“ budou Češi a cizinci
bořit bariéry 23. června od 18.00 hod. v Košíř-
ském parku. Přijďte se seznámit s jinou kulturou,
poznat její tradice, ochutnat cizokrajnou kuchyni
nebo si jen poslechnout neobvyklé životní osudy.

Díky finanční spoluúčasti Ministerstva vnitra
ČR a městské části Praha 5 pořádá Integrační
centrum Praha bezplatný kurz sociokulturní 
orientace pro cizince ze třetích zemí (tj. mimo
EU) na téma Uplatnění na trhu práce – zaměst-
nanecká karta. Seminář proběhne v úterý 
27. června od 18.00 hod. v šestém patře budovy
ÚMČ Praha 5 ve Štefánikově ulici a bude lekto-

rován sociální pracovnicí a právníkem. První část
bude věnována nostrifikaci vzdělání získaného
v zahraničí a možnostem dalšího vzdělávání pro
dospělé (např. rekvalifikace). Cílem je ukázat způ-
soby, jak v ČR hledat práci a jak získat kvalifikaci
pro nové zaměstnání. Druhá část se bude věno-
vat zaměstnanecké kartě. 

Na seminář je nutné se předem registrovat
na e-mailové adrese praha13@icpraha.com
nebo na telefonu 775 564 654.

Integrační centrum Praha bude na podzim
pořádat další dva semináře, tentokrát na témata
Jak získat občanství a Základy podnikání. Rovněž
bude od září probíhat kurz českého jazyka, na
který se zájemci mohou registrovat již v průběhu
letních měsíců.

KÄRCHER CENTER 
PRAHA 5
Vrchlického 1E
tel. 257 313 954 
www.karcher.cz

Navštivte 

      14:22:20

Inzerce
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Praha 5 vyhlásila dvoukolovou
projektovou soutěž „Na Pláni“

Podnikatelé z „pětky“
se již potřetí setkali se
zástupci radnice
Městská část Praha 5 podporuje podnikatel-
skou sféru, připravuje proto mj. řadu nefor-
málních setkání, která mají přispět ke zlepšo-
vání komunikace mezi podnikateli
a samosprávou. 

Jedním z nich je i setkání, které proběhlo
10. května. Snahu městské části potvrzuje i ví-
tězství Prahy 5 v anketě Město pro byznys
2015. Starosta Radek Klíma (TOP 09), místo-
starosta Lukáš Herold (ODS) a předseda Vý-
boru pro podporu podnikání Martin Frélich
(ODS) v průběhu setkání neformálně poveče-
řeli se čtyřmi desítkami podnikatelů a zá-
stupců obchodních společností z Prahy 5. 

Aviatica zvolena nejlepší budovou
Nejlepší stavbou a zároveň administrativní bu-
dovou roku v 18 zemích střední a východní Ev-
ropy je podle výsledků soutěže Central and Eas-
tern European Real Estate Quality Awards
(CEEQA) pražská Aviatica v areálu Waltrovky v Ji-
nonicích. Areál bývalé továrny Walter Motors
byl prvním využitým brownfieldem v Praze 5.
Aviatica nabízí téměř 27 tisíc metrů čtverečních

kancelářských ploch, které téměř beze zbytku
obsadila ještě před svým oficiálním otevřením.

Ceny CEEQA každoročně organizuje CEE In-
sight Forum ve spolupráci s prestižním ekono-
mickým listem Financial Times. Členy poroty jsou
bankéři, konzultanti, investoři a další odborníci.
Hodnotí nejen kvalitu budov, ale i jejich obsazo-
vání nájemci a umístění do původní zástavby.

Praha 5 vyhlásila dvoukolovou projektovou
soutěž „Na Pláni“, jejímž cílem je nalézt
vhodné krajinářsko-urbanistické řešení
území, které je v současné době převážně
ve zdevastovaném stavu. 

Městská část Praha 5 vyhlásila 23. května
2016 veřejnou projektovou soutěž „Na Pláni“.
„Vítězný soutěžní návrh bychom měli znát
v říjnu,“ říká starosta Prahy 5 Radek Klíma
(TOP 09) a dodává: „V následujícím čtvrtroce
po ukončení soutěže chceme uspořádat vý-
stavu došlých návrhů.“ Podklady k projektové
soutěži „Na Pláni“ vychází mj. z podnětů a ná-
zorů veřejnosti, která se k budoucímu rozvoji
lokality vyjádřila v rámci participativního se-
tkání v únoru 2016. „Svým rozsahem a poje-
tím jde v našich podmínkách o poměrně pře-
vratnou věc,“ dodává starosta.

Projektová soutěž bude dvoukolová. První
kolo bude anonymní a porota vybere a ocení
tři nejlépe hodnocené návrhy. Jejich autoři
budou vyzváni k účasti v druhém kole, které
bude probíhat neanonymně formou soutě-
žního workshopu a bude vyhlášen vítězný ná-

vrh. „Autoři vítězného návrhu budou vyzváni
k dopracování návrhu do podoby krajinář-
sko-urbanistické studie. Studie se pak stane
závazným podkladem pro rozvoj této lokality,“
vysvětluje starosta.

Dotazy soutěžících v prvním kole soutěže
mohou být podány nejdéle do 10. června
2016, přičemž konečný termín pro odevzdání
soutěžních návrhů v prvním kole byl stanoven
na 30. června 2016. 

V následujícím, druhém, neanonymním
kole soutěže budou soutěžící moci podat do-
tazy do 30. září 2016 a odevzdat soutěžní ná-
vrhy do 17. října 2016.

Vyhlášení soutěže bude zveřejněno na we-
bových stránkách České komory architektů
(www.cka.cz), na webových stránkách MČ
Praha 5 (www.praha5.cz), na úřední desce
ÚMČ Praha 5 a na Facebooku MČ Praha 5, na
stránkách Institutu plánování a rozvoje hl. m.
Prahy (www.iprpraha.cz) a dále na stránkách
Magistrátu hl. m. Prahy (www.praha.eu).

Veškeré podrobnosti k soutěži Praha 5 
zveřejnila na http://naplani.praha5.cz.

Budova vyrostla v areálu bývalé továrny

Pátý obvod vypisuje
dotační programy 
MČ Praha 5 vyhlašuje dotační programy v ob-
lasti prevence na podporu protidrogové poli-
tiky v roce 2016. Vyhlášené dotační programy
jsou zaměřeny na primární prevenci rizikového
chování dětí a mládeže (program pro školy)
a dále pak na specifické služby protidrogové
prevence, jako je léčba, následná péče a tzv.
Harm Reduction – adiktologické služby.

Cílem programu pro školy je zejména sní-
žení četnosti výskytu rizikového chování dětí
a mládeže ve školách a školních zařízeních na
území Prahy 5 a dále podpora vzdělávání pe-
dagogických pracovníků a školních metodiků.
Prioritou druhého programu je hlavně pod-
pora osvětové a vzdělávací aktivity v oblasti
protidrogové prevence pro občany Prahy 5.
Lhůta pro podání žádosti je do 13. června
a maximální výše dotace v jednotlivém pří-
padě je 49 tisíc Kč. Každá žádost musí být do-
ručena v zalepené obálce, označena konkrét-
ním názvem vyhlášeného programu, názvem
příslušného odboru ÚMČ Praha 5, který je ga-
rantem programu, názvem (jménem a pří-
jmením) žadatele a poznámkou „neotevírat“.
Pro více informací navštivte www.praha5.cz
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Už jste bypili 
u nás na Andělu?
vína ze světa i tuzemska

350 vín na lístku

snídaně od 8:30

moderní lehká kuchyně

na skleničku víc vín než vypijete

         Anděl, Radlická 1C, Praha 5

www.vinograf.cz

Zvyšujeme ve
školách bezpečnost
V následujících měsících nechá Praha 5
provést v některých svých základních ško-
lách stavební opatření a úpravy, které
zvýší jejich zabezpečení. Změny budou
spočívat zejména v renovacích či posílení
bezpečnostních prvků.

Městskou část přijde zabezpečení škol na
více než 4,5 mil. Kč. Vzhledem k potřebám
konkrétních škol půjde většinou o zajištění
kontroly vstupujících osob přes kamerový sy-
stém a videotelefony (videozvonky budou mít
mobilní stanice pro družiny, ze kterých rodiče
děti nejčastěji vyzvedávají, pokrývat budou
i prostory školních hřišť a pozemků), generální
klíče a instalace dveřních zavíračů tak, aby ne-
zůstávaly otevřené dveře. V řadě případů bu-
dou stavebně upraveny nebo vybudovány
vrátnice, vjezdová vrata, vyměněny vstupní
dveře, oplocení nebo řešena audio i video ko-
munikace po celé budově. Součástí bude
i osazení požárních čidel. 

Stavební úpravy se budou týkat:
ZŠ Barrandov – Chaplinovo náměstí
ZŠ Barrandov II, FZŠ V Remízku
FZŠ Drtinova, ZŠ Grafická
ZŠ Podbělohorská
ZŠ Kořenského
ZŠ Nepomucká
ZŠ Tyršova
ZŠ waldorfská
ZŠ Radlická
ZŠ U Santošky

Inzerce

Radek Klíma, starosta Prahy 5, Jakub Železný, moderátor, Martin Dvořák z občanského
sdružení  Odborníci  a občané  pro  revitalizaci  památkové  zóny  Buďánka  a okolí,  Petr
Knapp, vrchní ředitel a člen představenstva ČSOB

Buďánka dostávají novou tvář
Osada Buďánka je jedinečnou a nedílnou
součástí Prahy 5. Od roku 2012 probíhalo na
Buďánkách postupné vyklízení, které skon-
čilo až v roce 2015. V současné době se již
pracuje na zastřešení, obnově inženýrských
sítí a rekonstrukci budovy Koloniálu, kam již
v červenci můžete přijít na kávu či odpolední
koncert. 

Na projektu se mimo jiné finančně podílí
ČSOB, která současně pořádá výstavu k revi-
talizaci osady, a to ve své centrále v Radlicích.
Pro veřejnost bude výstava přístupná v září
v Galerii Jaroslava Fragnera. Rovněž se při-

pravuje publikace, která bude ilustrovat mi-
nulost i budoucnost Buďánek. 

„U Buďánek vznikl mimořádný pilotní pro-
jekt participace samosprávy s občanskými in-
iciativami a s vědomím společenského pří-
nosu do něj vstupují i soukromé subjekty.
Revitalizace osady se zpočátku potýkala
s problémy, teď už je ale vše na dobré cestě.
Důvodem je i to, že se podařilo navázat úspěš-
nou spolupráci s občany. S klidným svědomím
mohu říct, že participace veřejnosti je velmi
přínosná. Nejenže společně směrujeme k cíli,
ale otevírají se i nové možnosti využití a nová
řešení,“ říká starosta Prahy 5 Radek Klíma.

’
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Projekt Prahy 5 nazvaný Zdravé město
nebude jen o pohybu dětí ve školách
Koalice řídící radnici Prahy 5 změnila složení.
Nově v ní usedli zástupci ANO 2011, ODS
a DJK. V jejím čele zůstává Radek Klíma z TOP
09. „Spolupráce v rámci levopravé koalice
nefungovala, od počátku byla nestabilní,“
vysvětluje změny starosta.

■ O možných změnách ve vedení radnice
pátého obvodu se v kuloárech mluvilo
dlouho. Proč k nim nakonec došlo?
Levicovými stranami, především Stranou ze-
lených, jsme byli tlačeni do neekonomických
rozhodnutí především v oblasti majetku. Šlo
například o kontroverzní nakládání se sociál-
ními byty, kde se nájemníky stávali třeba lidé
s exekucí a bylo nadmíru jasné, že nejsou
schopni platit ani minimální nájem. Rovněž
se zastavila privatizace bytového fondu, kte-
rou jsme jako TOP 09 měli v programu a pro-

sadili ji do již minulé koaliční smlouvy. Po-
stupně se ukazovalo, že naši koaliční partneři
vlastně ani byty privatizovat nechtějí, uměle
se prodlužovala příprava tohoto kroku, do-
cházelo k obstrukcím. Třeba jen zásady pro
nakládání s majetkem se řešily v podstatě rok.
Nepříjemné to nebylo jen pro nás, ale přede-
vším pro lidi, kterým byla privatizace slíbena.

Rovněž mohu zmínit nejrůznější zbytečné
projekty. Například dnes již bývalý místosta-
rosta Lukáš Budín loni v létě, v době mé do-
volené, přišel s pěti studiemi za zhruba deset
milionů korun, které rada naštěstí neschválila.
Přitom podobné studie jsme buď měli k dis-
pozici z dřívějška, nebo jsme je nepotřebovali.
Podobných věcí bylo mnoho.

■ Po vzniku nové koalice jste prohlásil, že
se zaměří hlavně na snižování nákladů, zvy-

šování příjmů, hospodárné nakládání s ma-
jetkem a zefektivnění úřadu. Jak?
Zvyšovat příjmy do rozpočtu jde v podstatě
několika cestami. Zaprvé se nesmíme smířit
s tím, že z rozpočtu Prahy 5 hradíme náklady
na státní správu, kterou vykonáváme v rámci
přenesené působnosti. Ročně je to asi 50 mi-
lionů korun, což představuje zhruba polovinu
těchto nákladů. Již jsem se v této věci sešel
s dalšími starosty městských částí a připravili
jsme usnesení sněmu starostů, ve kterém žá-
dáme stát, potažmo magistrát, aby nám ná-
klady dorovnal. Desetinu jsme ochotni hradit
i nadále ze svého. Docela by mě zajímalo, co
by stát dělal, kdybychom v červnu řekli, že už
nemáme peníze na vydávání občanek, pasů
a tak dále. Ve finále k tomu ale žádný starosta
nepřistoupí, protože by se hněv lidí obrátil
proti němu, a ne proti státu.

Budeme se snažit zvýšit příjmy do rozpočtu, říká starosta Radek Klíma
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Zadruhé zvyšováním poplatků a daní, kdy
například daň z nemovitosti je v Praze v po-
rovnání s okolím až nekřesťansky nízká. Dnes
v metropoli máme koeficient jedna, jako
jedno z mála měst v celé České republice,
a jen při jeho zvýšení na dvojnásobek by páté
městské části stouply příjmy o desítky milionů
korun. 

V podstatě třetí cestou, jak zvýšit příjmy,
je hospodárnější nakládání s bytovým a ne-
bytovým fondem. Nechceme jít cestou růstu
nájmů, ale snižování nákladů na údržbu. Vidím
dosti nereálně, že by se nám podařilo něco
ušetřit na personálních nákladech, protože
na úřad přechází stále nová a nová agenda.
Chceme ale zefektivnit chod radnice a jednou
z cest by měla být digitalizace.

■ Kdyby se vám podařilo získat více peněz,
kam by je radnice investovala?
V tuto chvíli máme vyrovnaný rozpočet. Pro-
středky navíc bychom použili pro zlepšení života
občanů. Ať už jsou to investice do veřejných pro-
stranství, škol a školek, kultury nebo sportu.

■ Přejdu od velkých čísel ke konkrétním
problémům Prahy 5. Co třeba trhy u An-
děla, budou?
V současnosti děláme vše pro to, aby byly co
nejdříve obnoveny. Zdůrazňuji ale, že prostor
není v majetku městské části, na nás to ne-
stojí. Vím, že se někdo snaží vytvářet dojem,
že trhy zrušila radnice. Je to lež. My teď na-
opak vstoupili do jednání s TSK a máme vý-
hled na určité řešení, kterým bychom k ob-
nově trhů napomohli. Trhy podporujeme,
například tržní řád na příští rok zde počítá se
stejným počtem stánků.

Nicméně jsme v tržním řádu požádali
o další místo, kde by trhy mohly také fungovat.
Jde o náměstí 14. října. Tady jsme ale v jed-
nodušší pozici, protože pozemky jsou svěřeny
do naší správy. Takže občané mají jistotu, že
na Smíchově trhy v krátké době budou fun-
govat.

■ Řada lidí také kritizuje výstavbu u parku
Klamovka…
Park Klamovka je historická kauza. Tuším, že
v roce 2008, tedy předtím, než jsme o vstupu
do politiky vůbec začali přemýšlet, si investor
vyjednal pro mě hrůzostrašný koeficient za-
stavěné plochy. Velikost budov je zcela nepři-
měřená danému místu. Bohužel je vše prá-
voplatné, uznané soudem a radnice se to
pokusí změnit v územním či stavebním řízení.
Je tu pokus zastupitelstva z roku 2014 změnit
pozemky na nestavební. Právě minulý měsíc
jsem byl na Radě hl. m. Prahy a tato změna
byla doporučena k dalšímu projednání. 

Je to další kauza, která je veřejnosti sice
zkreslována, protože výstavba nemá probíhat

v parku, ale na pozemku vedle něj. To ale nic
nemění na tom, že velikost uvažované stavby
do této lokality nepatří.

■ Co se bude dít s obrovskou skládkou
u motolské nemocnice?
Tato skládka je dlouhodobý problém. Její vznik
nepodléhal zákonu a žádné kontrole. Je ne-
bezpečná tím, že zasahuje do vodního toku
a také hrozí její sesuv. Nyní jsme ve stadiu
zjišťování, co s touto obrovskou hromadou
dělat. Už teď ale mohu říct, že radnice pří-
padnou rekultivaci vlastními prostředky ne-
může zvládnout. Připravujeme analýzu rizik,
abychom mohli požádat o dotaci u Státního
fondu životního prostředí.

■ Už víte, co je tam vlastně za odpad?
Navážka není nebezpečná, kromě již zmíně-
ného rizika sesuvu. Zatím ale nikdo nezjistil,
co obsahuje původní skládka motolské ne-
mocnice ze 60. a 70. let. Tam může být cokoliv.
Proto provedeme hloubkové vrty, které nám
řeknou, co dál a za jaké peníze.

■ Jak jste jako lékař spokojen s nabídkou
zdravotnických služeb na území Prahy 5?
Pátý obvod disponuje významnými nemocni-
cemi, z tohoto pohledu jsme na tom možná
nejlépe v republice. Nicméně budu prosazo-
vat, abychom v dolní části Smíchova a na Bar-
randově zřídili lékařskou službu první pomoci,
tak aby občané měli tuto službu po ruce.

■ V oblasti zdraví chystáte projekt Praha 5
- Zdravé město. O co jde?
Jako lékaře mě zajímá zdraví, a to jak zdravé
životní prostředí, tak i zdravý životní styl.
Nedávno mě oslovil profesor z Univerzity
Karlovy, který se kdysi podílel na průzkumu
pohybu dětí ve školách a jeho vlivu na civi-
lizační nemoci. Z toho vznikl nápad na pro-
jekt Zdravé město. Jeho první část by ve
spolupráci s univerzitou měla vyhodnotit
vliv pohybových aktivit na váhu. Děti se
méně a méně hýbají, více sedí u počítače,
což se promítá do jejich zdravotního stavu.
Na to navazuje další část, a tou je rozšíření
možností sportovat pro všechny občany.
Třeba již nyní nabízíme běžeckou školu, kde
se každý může proběhnout pod dozorem
kvalitních lektorů. Poslední část je více me-
dicínská, půjde v ní o primární prevenci ne-
mocí ve školách a zdravotnických zaříze-
ních. Ve spolupráci s Nemocnicí Na
Homolce ve vybraných školách a institucích
zlepšíme prostředí a tím i zdravotní stav
těch, kteří je navštěvují.

■ Teď trochu lehčí téma. Jak tráví starosta
Prahy 5 dovolenou?
V nadsázce mučím rodinu sportem. Vyplývá
to i z toho, že nechci, aby děti seděly u ta-
bletů. Rodina je již zvyklá, že volný čas trá-
víme velmi aktivně i s našimi psy. Takže jez-
díme tam, kde je možnost sportovního
vyžití. 

Při řešení motolské skládky musí asistovat stát
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Plánované výluky
Odbor dopravy ÚMČ Praha 5 sděluje, že nej-
významnější změnou v dopravě bude uza-
vírka jednoho jízdního pruhu v ul. Vltavské
v úseku Nádražní–Staropramenná, a to v ter-
mínu 9. května až 14. července.

Dalším opatřením bude oprava komunikace
K Barrandovu v křižovatce s ul. Štěpařskou,
kde bude znemožněno levé odbočení z ul.
K Barrandovu do ul. Štěpařské a odbočení z ul.
Štěpařské do ul. K Barrandovu ve směru cen-
trum. Tato oprava komunikace proběhne od
8. července do 11. července. 

Posledním zásadním dopravním omezením
by měla být oprava tzv. myší díry, tj. podjezdu
pod ul. Strakonickou v prostoru Barrandov-
ského mostu, dojde k omezení jízdy ve směru
Barrandovský most (od P4) – Strakonická a Bar-
randov (Plzeň). Termín této uzavírky nám není
dosud znám.  Ke všem výše uvedeným do-
pravním omezením uvádíme, že je bude po-
volovat odbor dopravních agend Magistrátu
hl. m. Prahy, nikoli odbor dopravy ÚMČ Praha
5. Na naší komunikační síti probíhá kompletní
oprava komunikace Roentgenova a Šafrá-

necká, s termínem ukončení do 27. června,
a oprava komunikace K Holyni, s termínem
dokončení 1. července. V prázdninových mě-
sících, bez bližšího termínu, by měly probíhat
práce v ul. Na Valentince (oprava vodovodního
řadu, včetně opravy komunikace), v ul. Lidické
(oprava vodovodních řadů). Práce velkého roz-
sahu též probíhají a nadále v různých fázích
probíhat budou v prostoru u bývalé továrny
Walter (křižovatka Klikatá–Peroutkova) z dů-
vodu výstavby kruhové křižovatky a napojení
budoucí zejména bytové zástavby.

Nadace rozvoje občanské společnosti
NADACE (NROS) již několik desítek let podpo-
ruje sociální projekty napříč celou republikou.
Svou ukotvenost k Praze 5, kde se nachází sídlo
naší nadace, proměňujeme například tím, že
pořádáme otevřené snídaně pro neziskovky,
které působí v Praze 5. Veřejnosti také pravi-
delně každý rok na podzim otevíráme pomysl-
nou bránu do nadace v rámci celodenního se-
tkání s Kuřetem (tedy se sbírkovým projektem
Pomozte dětem). 

Na sklonku roku 2012 se stala NROS spolu
s Nadací Partnerství administrátorem Fondu
pro nestátní neziskové organizace. Co si mů-
žeme představit pod tímto pojmem? Lze jej na-
hlížet optikou finanční podpory, která plyne ze
tří evropských států – Norska, Lichtenštejnska
a Islandu – pod značkou EHP a Norské fondy.
Cílem této finanční pomoci je podpora rozvoje
české občanské společnosti, posílení vlastních
kapacit neziskovek a podpora profesionalizace
jejich fungování a činností. 

Ve dvou výzvách byla v období 2014 až 2016
podpořena až dvouletá činnost 231 českých
neziskových organizací. Podporu získaly nezi-
skové organizace, jejichž objektem zájmu jsou
lidská práva (zahrnující multikulturalismus, gen-
derovou rovnost, posilování občanské společ-
nosti, mechanismů demokracie a transparent-
nosti), děti a mládež v ohrožení, sociální inkluze
a v neposlední řadě taktéž ochrana životního
prostředí a klimatické změny. Neziskovky mohly
také rozvíjet spolupráci s donorskými organi-
zacemi a tak posílit sdílení, výměnu a přenos
zkušeností a dobré praxe. A když mluvíme o fi-
nanční podpoře – do českých neziskovek
z FNNO putovalo v uvedeném období více než
253 milionů Kč.

Každý podpořený projekt je především
o podpoře, která plyne směrem ke konkrétní
cílové skupině a individuálnímu jedinci, a tak

právě konkrétní příběh nám dokáže finanční
ukazatele přetlumočit do každodenního jazyka.
Pojďme proto krátce nahlédnout do Dobrého
startu. Tento podpořený projekt je zaměřený
na rodiče, kterým se narodilo dítě s postižením
a kteří procházejí složitým obdobím sžívání se
s novou skutečností. Paní Šánová oslovila ranou
péči přímo z nemocnice v době, kdy byly jejímu
synovi Honzíkovi, který se narodil s těžkým kom-
binovaným postižením, tři měsíce: „O rané péči
jsme nikdy předtím neslyšeli. Potkali jsme
mnoho lékařů, odborníků na svém místě, ale
každého zajímal jen izolovaný problém, ne sa-
motný Honzík jako osobnost, která vnímá a má
svůj citový život. Napsala jsem na ranou péči
e-mail s prosbou o pomoc. Bylo nám dovoleno
odhalit kouzlo rané péče a mohli jsme se s úle-
vou schovat pod její ochranná křídla.“ Je zřejmé,
že podpora rodin s dětmi s postižením musí
přicházet už na samém počátku. Dobrý start

rodičů na této náročné životní dráze totiž zna-
mená především dobrý start pro jejich dítě.
Projekt Dobrý start umožňuje rodinám vycho-
vávat děti s postižením v přirozeném domácím
prostředí a přispívá tak k prevenci umísťování
dětí do ústavních zařízení. 

Spektrum podpořených aktivit je skutečně
široké, stejně jako spektrum podpořených cí-
lových skupin. Klientem mohou být také nezi-
skovky samotné. Pražský projekt Zvyšování
know-how nevládních organizací při sdílení, ší-
ření a ochraně informací usiluje o zvýšení in-
formovanosti neziskovek o možnosti využívání
děl pod licencí Creative Commons při tvorbě
a šíření informačních materiálů všeho druhu.
Projektů a příběhů je skutečně mnoho. Budete-
li mít čas a zájem se dočíst více o FNNO, stačí
jednoduše zadat www.fondnno.cz. Věříme, že
zde naleznete mnoho zajímavého.

Petra Raušová, NROS

Cílem je posílení kapacit neziskovek
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Městské knihovny uvádějí
Barrandov
20. června 
Těšíme se na prázdniny 
15.00–17.00 Na děti čekají hry, soutěže a di-
vadélko.

Ostrovského
29. června 
Mistr vyšehradského oltáře a Mistr 
Theodorik (Géniové gotického malířství
v českých zemích Karlovy doby)
17.00–18.30 Cyklus přednášek představuje
vybrané osobnosti českých dějin. 
Vstupné je zdarma.

Smíchov
8. června 
Počítačový kurz pro seniory
14.00–15.30 Bližší informace na telefonním
čísle 222 315 600, účast pouze pro předem
přihlášené. 
Vstup je zdarma.

8. června 
Kuňky žbluňky 
17.00–18.00 Pravidelná středeční setkávání
nad knížkami 
Co vás čeká? Kreativní čtení pro malé čte-
náře spojené s minivýtvarnou dílničkou.
Vhodné pro děti od čtyř let. 
Vstup je zdarma.

10. června 
MaTaDe
10.00–11.00 Interaktivní pořad pro děti
Hravé, kreativní, pohybové, říkankové se-
tkání pro děti od dvou do pěti let v dopro-
vodu dospělých. 
Pro účast je doporučeno se zapsat 
prostřednictvím e-mailu: 
marie.konecna@mlp.cz, telefonicky
na 222 315 600 nebo osobně v pobočce
Smíchov.
Více informací o akcích jednotlivých poboček
najdete na www.mlp.cz

BACH
COLLEGIUM PRAHA                    

                                        Vás srdečně zve na koncert

Kostel sv. Václava, Náměstí 14. října, Praha 5
Čtvrtek 23. června 2016 v 19.30

Eduard Tregler Missa   
    Jubilaei

Koncert pořádá Městská část Praha 5 a Kulturní centrum Prahy 5.
Záštitu nad koncertem převzal radní Městské části Praha 5 Viktor Čahoj.

Komorní sbor a žesťový kvintet Bach-Collegia Praha
Varhany Linda Sítková, Dirigent Jiří Mátl

   ÚČINKUJÍ    

Vstupenky: 200 Kč/100 Kč (studentské)
Předprodej: Letohrádek Portheimka, Štefánikova 12, Praha 5 
Út–Ne 13.00 –18.00 a půl hodiny před koncertem v místě jeho konání

 info@bachcollegium.cz  tel.: 739 089 021  www.bachcollegium.cz

   3 2    19:56:39
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Portheimka, 
Galerie „D“
Kulturní akce
3. a 4. června   Komentované prohlídky

expozice od 14.00 hod.
11. června        Hvězdy na Portheimce, od

19.00 do půlnoci
16. června        Vernisáž, 700 let otce

vlasti pohledem ZUŠ Šte-
fánikova, 14.00 hod.

17. června:       Vernisáž, kolektivní vý-
stava českých výtvarníků,
18.00 hod.

27.–30. červnaFestival za vodou

Dětské akce na Portheimce
1. června          Princezna Solimánská
16. června        Karkulka od 10.15 hod.
19. června        Karkulka od 15.00 hod.,

„OTCOVÉ“ v doprovodu
dětí mají vstup zdarma

20. června         Karkulka od 10.15 hod.
Více info na www.kcpraha5.cz
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Opět se blíží populární Noc kostelů. Přijďte!
Již 10. června se opět uskuteční
tradiční Noc kostelů, do které se
letos zapojilo více než 1100 kos-
telů a modliteben. O programy je
ze strany veřejnosti mimořádný
zájem, o čemž svědčí téměř půl
milionu návštěvnických vstupů za-
znamenaných během minulého
ročníku.

I letos mohou návštěvníci obdi-
vovat duchovní i umělecké klenoty
křesťanské víry. V nabitém pro-
gramu se můžete těšit na koncerty,
komentované prohlídky, zajímavé
přednášky, duchovní rozhovory,
zkusit si zahrát na varhany
a mnoho dalšího.

Farnost sv. Václava na Smíchově
17.30    Mše svatá
19.00    Koncert ZUŠ Štefánikova
20.15    Přednáška: O vzniku kos-

tela sv. Václava

22.00    Varhanní nocturno
22.50    Komentovaná prohlídka

kostela
23.55    Modlitba – uzavření kos-

tela
www.farnostsmichov.cz

Košířská farnost
Kostel sv. Jana Nepomuckého
18.00    vstupní fanfára, varhanní

improvizace
18.30–19.15   výklad s průvod-

cem
21.00–21.45   výklad s průvod-

cem
22.00                ukončení

Kaple na Klamovce
19.00–22.00   možnost individu-

ální prohlídky

Kostel Nejsvětější Trojice
17.30    mše
19.00    Šarbilach – starozákonní

hudba, cca 40 min.
22.00    ukončení
www.kosirska.farnost.cz

Farní sbor Českobratrské církve
evangelické 
16.30–18.00   Dětský program
18.00–19.00   FourCetta – blues
19.00–20.00   Prohlídka kostela

a přehlídka evan-
gelistických koláčů

20.00–21.00   Musica rustica –
hudební a taneční
vystoupení

21.00–22.00   Prohlídka kostela
a přehlídka evan-
gelistických koláčů

22.00–22.00   Uzavření kostela
smichov.evangnet.cz

Kostel sv. Filipa a Jakuba
18.00–18.30   Mše svatá
19.00–19.15   Varhanní koncert
19.15–19.55   Zlíchov včera

i dnes – prohlídka
kostela s výkladem

20.00–20.15   Varhanní koncert
20.30–20.45   Komentovaná pro-

hlídka kostela
21.00–21.15   Varhanní koncert
21.30–22.00   Tichá meditace
22.00–22.30   Barbora Váchalová

– zastavení 
s harfou

www.centrumbarrandov.cz

Chrám sv. Michala
18.00–18.15   Uvítání návštěv-

níků
18.15–19.00   Ukázka techniky

ikonopisectví, ko-
mentovaná pro-
hlídka kostela
a ikon

19.00–19.30   Večerní bohos-
lužba se zpěvem
(v rumunštině
a v češtině) 

19.30–20.00   Občerstvení
20.00–20.30   Komentovaná pro-

hlídka kostela
a ikon

20.30–20.45   Pravoslavný 
                          zpěv 
20.45–21.00   Prostor pro tichou

modlitbu
21.00–21.30   Komentovaná pro-

hlídka kostela
a ikon

21.30–22.00   Prostor pro tichou
modlitbu

22.00                Závěr programu
www.parohiapraga.eu

Kostel sv. Gabriela
19.40–20.00   Varhanní hudba

starých mistrů 
20.00–20.05   Uvítání 
20.05–20.30   Komentovaná pro-

hlídka kostela sv.
Gabriela 

20.40–21.10   Minikoncert du-
chovní hudby sta-
rých mistrů

21.30–22.00   Prohlídka klášterní
křížové chodby
a bývalé rajské za-
hrady, sraz účast-
níků před 
kostelem 

22.30–23.30   Komentovaná pro-
hlídka kostela 
sv. Gabriela 

Společenství 
Církve adventistů 
sedmého 
dne 
19.00–22.00    Otevřená modli-

tebna a prohlídky
s výkladem

www.casdsmichov.cz

Církev bratrská 
Praha 5
17.00–22.00    Tiché místo poblíž

křižovatky Anděl
18.30–18.50    Jak vypadá modli-

tebna v činžovním
domě?

21.15–21.35    Jak vypadá modli-
tebna v činžovním
domě?

www.cb.cz/praha5

Sbor a komunitní centrum 
Armády spásy
18.00–22.00    Možnost posezení

u čaje či kávy
18.00–22.00    Prezentace o histo-

rii a současnosti
Armády spásy

18.00–22.00    Tradiční i moderní
chvalozpěvy Ar-
mády spásy

18.00–22.05   Slavnostní ukon-
čení programu

www.armadaspasypraha.cz

’



13 | pětka čer ven 2016

United Islands 
přiváží nové objevy
Pražský festival United Islands of Prague pro-
běhne v červnu již po třinácté a oživí hudbou
Kinského zahradu, Kampu, Střelecký ostrov
a Janáčkovo nábřeží. Letos poprvé bude jeho
hlavní program probíhat především v sobotu
a v neděli, 25. a 26. června. Tradičně hlavní
program festivalu předznamená Klubová
noc, která se bude konat ve čtvrtek 23.
června v pražských hudebních klubech.
Vstup na festival je zcela zdarma. 

Hudební festival představí ty nejzajímavější
hudební objevy. Návštěvníci se tak opět mo-
hou těšit na čerstvou hudební nálož v podání
nadějných světových i tuzemských interpretů.
„V průběhu celého roku sbíráme to nejzají-
mavější z evropských showcasových festivalů
jako The Great Escape, Eurosonic, Waves
a další, abychom mohli festivalovým návštěv-
níkům představit ty nejčerstvější talenty z ev-
ropské scény,“ uvádí dramaturgyně festivalu
Barbora Šubrtová. Kompletní program festi-
valu je uveden na webových stránkách
www.unitedislands.cz.

Muzejní noc začne 11. června
Národopisné muzeum Musaion
19.00–20.00 Vystoupení folklorního souboru
Vlčnovjan
Soubor vystoupí převážně se sedlckými tanci
z Vlčnova a blízkého okolí z oblasti Uhersko-
brodska. Diváci se mohou těšit mimo jiné na
figurální tance, taneční hry, řemeslnické tance
a mužský lidový tanec verbuňk.

20.00–20.45 Výuka lidového tance s muzikou
z okolí Vlčnova
Folklorní soubor Vlčnovjan vás naučí základní
taneční kroky.

20.00–00.00  Lidová tvorba
Tvoření z papíru a textilu na lidové motivy
pro děti i dospělé.

21.00–21.30 Zchudlý loutkář
Totální improvizace na témata zadaná od di-
váků. Hraje Marek Bečka. 

22.00–23.00 Komentovaná prohlídka stálé
expozice  
Všední i sváteční život venkova v 18., 19. 
a 1. polovině 20. století, tradiční lidová kultura
ČR. Výstavou nás provede odborná kurátorka
Monika Tauberová.

23.15–23.45 Komentovaná prohlídka výstavy
Venkov s autorem výstavy Janem Pohunkem.
Program pro návštěvníky je v rámci Pražské
muzejní noci zdarma. Více informací najdete
na www.nm.cz nebo kontaktujte Kristýnu
Hlavatou, kristyna_hlavata@nm.cz,
257 325 766, 773 793 412.

Adresa: Kinského zahrada 98, Praha 5
Otevřeno: 19.00–01.00 hod., bezbariér. přístup

Výtopna Zlíchov
Expozice
Parní lokomotivy značek ČKD Praha a Škoda
Plzeň. Pod parou bude provozní lokomotiva
213.902, vystavované budou i neprovozní
313.901, 317.903 a 327.904.
Motorové lokomotivy značek ČKD Praha
a TSM Martin. Vystaveny budou lokomotivy
řad T211.0, T334.0 a T444.0.

Ruská lokomotiva z Kalugy
Parní válec značky ČKD. Provozní parní válec
Mamut z roku 1930 s možností svezení.

Komentované prohlídky
19.00–1.00 Strojvůdcovská budka. Vstup na
stanoviště strojvedoucího a topiče parní lo-
komotivy. Odborný výklad konstrukce a ovlá-
dání lokomotivy.
Více informací poskytne Tomáš Valenta, 
tomas.valenta@masinka.cz, 775 317 903

Adresa: Ke Sklárně 2588, Praha 5
Otevřeno: 19.00–01.00 hod., bezbariérový
přístup

MeetFactory
Expozice: Galerie Kostka: Iza Tarasewicz:
TURBA, TURBO

Výstavy: Galerie MeetFactory: Ztvárnění
klidu. Autoři se věnují nehybnosti, pozasta-
vení a zpomalení v performativním kontextu.
Více informací vám poskytne Šárka Marou-
šková, sarka.marouskova@meetfactory.cz,
723 706 249

Adresa: Ke Sklárně 15, Praha 5. Otevřeno:
19.00–01. 00 hod., bezbariérový přístup

Švandovo divadlo
a jeho tipy
14. června Závislosti navzdory 19.00
Předpremiéra, Dodo Gombár a kol.
Tragikomedie o boji s alkoholem na všech
frontách. Osoby závislé, osoby konzumující,
osoby abstinující. Je jedno, zda pije hos-
podský, učitel, farář, úřednice nebo filmový
režisér. Někdo chce utéct před světem, jiný
před alkoholem, každý před sebou samým.
A někdo na té závislosti může pořádně vy-
dělat. A tak se dál pije „na zdraví“, jen na
to možná pár lidí „zařve“. Inspirováno sku-
tečnými událostmi včetně tzv. metanolové
aféry.  

Hrají: Robert Jašków, David Punčochář,
Miroslav Hruška, Marta Dancingerová
a další. 

11. června Dekabaret 19.00
Kolektiv autorů 
Unikátní kabaretní večer! Deset renomo-
vaných hudebníků složilo písně pro herce
Švandova divadla. Živá kapela. Výběr toho
nejlepšího byl nahrán na CD, které během
tohoto večera společně se všemi tvůrci po-
křtíme a završíme tak jeden cyklus „hap-
peningů bez ambice“.

Hrají a zpívají: Petra Hřebíčková, Blanka
Popková, Patrik Děrgel, Michal Sedláček,
Martina Krátká, Klára Cibulková a další.

Soubor Vlčnovjan vystoupí v Národopisném muzeu Musaion



Klub Klamovka

3. 6. Improzápas 19.30 hod.
Divadlo jako hokejový zápas! Tradičně první
pátek v měsíci na Klamovce, nutná rezer-
vace, vstupné 70/100Kč.

11. 6. Improworkshop 10.00–14.00 hod.
Lekce improvizace pro každého! Posuňte si
své komfortní zóny. Přihlášky na vanda.ga-
brielova@gmail.com

15. 6. Co se za rok urodilo 17.00–19.00
hod.
Tradiční přehlídka všech aktivit Klubu Kla-
movka. Akce se za pěkného počasí koná na
venkovním pódiu, vstup zdarma.

17. 6. ČervEnd 17.00–22.00 hod.
Jako každý rok zakončíme sezonu hudebním
a divadelním festivalem pod širým nebem se
vstupem zdarma!

18. 6. První výlet za poznáním – severní Če-
chy (z cyklu Tři výlety za poznáním)
Akce je určena pro děti od 6 do 15 let,
mladší pouze v doprovodu staršího souro-
zence. Během výletu navštívíme sklářský
provoz v Novém Boru, letovisko Sloup v Če-
chách a skalní hrad Sloup, vystoupáme na
novou rozhlednu, projdeme se krásnou pří-
rodou ke skalnímu divadlu a skalnímu
obydlí. Cena 280 Kč.

Kontakt:
DDM hl. m. Prahy Klub Klamovka
Alžběta Lapáčková, Podbělohorská 3 
777 925 706; lapackova@ddmpraha.cz

Klub Královská louka 

Děti a mládež
pondělí–středa 13.00–17.00 hod., úterý
14.00–16.00 hod. sportovní hry mimo klub
3. 6. Dětský den Khamororo

Pravidelné aktivity pro seniory
Zelené čtvrtky od 13.00 hod.
Klub seniorů z Barrandova – 9. 6. a 23. 6.,
14.30–16.00 hod.

Angličtina – pondělí 9.00–9.45 hod., 10.00–
11.15 hod., čtvrtek 9.45–11.00 hod.
Francouzština – středa 10.00–10.45 hod.
Němčina – středa 11.15–12.00 hod.

Vlastivědné vycházky – sraz v 9.00 hod.
v Klubu Královská louka
8. 6. Bubenečské vily a Místodržitelský leto-
hrádek
22. 6. Vojanovy sady

Klub matek s dětmi           
vždy 15.00 – 18.00 hod.                 
2. 6. výtvarná dílna
17. 6. promítání fotografií 
24. 6. výlet po Praze 

10.–12. 6. Víkendový výlet do chatek
Středy – Cvičení pro matky 17.30–19.00
hod. 

Více nawww.csop5.cz.
Změna programu vyhrazena. 

U Královské louky 5 
Tel.: 775 788 930
E-mail:kralovskalouka@gmail.com

Komunitní centrum Prádelna 

3. 6. „Ona a On“ Vernisáž výstavy V. Vaníč-
kové (od 19.00 hod.)
7., 14., 21. a 28. 6. Kurzy brazilského zouku
pro začátečníky / mírně pokročilé (19.00–
20.30/20.30–22.00 hod.)
9. 6. Zazpívejte si s námi Hudební odpo-
ledne (nejen) pro seniory (od 15.00 hod.,
vstup zdarma)
18.–19. 6. Free shop – Přijďte okusit netra-
diční „nákup“ dárků v této letní variantě
úspěšné akce „Vánoce zdarma“. Z našeho
„obchůdku“ si můžete cokoli odnést zdarma
a zároveň se můžete na sortimentu podílet
a spolu ho s námi vytvořit. Stačí zapátrat
a vytřídit věci, které se vám už nehodí, ale
jsou stále funkční a mohly by někoho jiného
potěšit. Např. knihy, hračky, desky, CD, oble-
čení, dekorativní předměty, porcelánový se-
rvis, nářadí pro kutily, nepoužívané mobilní
telefony atd. (od 10.00 hod.)

Pravidelné aktivity pro seniory
SENzační SENioři – Stolní tenis pro seniory
SENzační SENioři – Kurz PC a digitální tech-
nika        
Marietta – taneční soubor seniorů
Německá konverzace
Klub seniorů Pegas – bridž
Zdravotní gymnastika pro seniory
Anglická konverzace 
SENzační SENioři – iKavárna pro seniory
Marietta – taneční soubor seniorů
Zdravotní gymnastika pro seniory
Španělština pro seniory
Kapacita kurzů je omezena, bližší informace
na e-mailu: kcpradelna@seznam.cz nebo
tel.: 775 788 098

Galerie Prádelna
„Ona a On“ Prezentace výtvarného projektu
V. Vaníčkové

Komunitní centrum Prádelna
Holečkova 38a
150 00 Praha 5 – Smíchov
www.kcpradelna.cz,
kcpradelna@seznam.cz, tel.: 603 289 675 /
775 788 098

Kulturní klub Poštovka 
V červnu zahajujeme zápisy na školní rok
2016/2017. 
Přihlásit se mohou děti i dospělí. Klub je ur-
čen pro všechny věkové kategorie a můžete
si vybrat z následující nabídky:

kurzy hudební (klavír, kytara elektrická
i akustická), kurz výtvarný pro děti od 6 do
15 let v pondělí od 14.00 a 16.00 hod., 
kurz cvičení na míčích ve čtvrtek od 19.00
hod, 
individuální počítačové kurzy pro seniory
vždy v úterý dopoledne
rehabilitační cvičení pro seniory v úterý od
14.00 hod. 
vokálně-interpretační těleso Bach-Collegium
Praha, zkoušky v úterý od 18.00 hod. 
baletní přípravka MaJa pro děti od tří let
v úterý od 15.30 a 16.30 hod. 
V našem klubu funguje Rodinné centrum
Kamarád Chameleon pro děti od jednoho
roku. Nabízíme také krátkodobé pronájmy
sálu i učeben. 

Bližší informace a přihlášky na e-mailu: po-
stovka@email.cz, nebo na tel. 257 218 932.

Kulturní klub Poštovka
Zahradníčkova 1118/2 
www.kulturniklubpostovka.com
Mobil: 602 308 265

Národopisné muzeum
Národního muzea

1. 6. – 26. 6. Jízda králů ve Vlčnově
Výstava grafik a pastelů Karla Beneše na mo-
tivy jízdy králů a fotografie umělce při práci
od Martina Říhy.  

11. 6. Slovácká jízda králů
17.00–18.20 Přednáška o jízdě králů ve
Vlčnově PhDr. Jana Blahůška, Ph.D., a sta-
rosty obce Vlčnova Jana Pijáčka o tradiční ji-
homoravské slavnosti, která je na seznamu
UNESCO. 

18.20–18.40 Úvodní slovo umělce Karla Be-
neše k výstavě Jízda králů ve Vlčnově.
Vstupné na přednášku je v rámci Pražské
muzejní noci zdarma.
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11. 6. Výuka tradičních řemesel
Přijďte si zhotovit tradiční řemeslný výrobek
do Národopisného muzea! 
10.00–17.00 Výšivka z rybích šupin
Vyzkoušejte si základní postupy vyšívání této
netradiční výšivky pod vedením zkušené lek-
torky Ludmily Dominové, která byla roku
2008 vyznamenána jako „nositel tradice li-
dového řemesla“. Kapacita tohoto kurzu je
omezená.
Cena kurzu je 400 Kč a je nutné se předem
objednat na kristyna_hlavata@nm.cz nebo
na telefonu 257 325 766, 773 793 412. Kurz
je nutné po objednávce zaplatit převodem
na účet, a to během jednoho týdne, jinak re-
zervace propadá. Při odhlášení týden před
konáním kurzu se nevybírá žádný storno
poplatek, při odhlášení nejpozději den pře-
dem vracíme 50 procent ze zaplacené
částky. 

Pro více informací či dotazy navštivte
www.nm.cz nebo pište na kristyna_hla-
vata@nm.cz nebo volejte na 257 325 766,
773 793 412.

23. 6. Doprovodný program k výstavě Na
Piavě zvečera 
Přednáška o životě v zákopech na sočské
frontě během 1. světové války
18.00–19.00 Přednáška Ing. Michala Hejny
na téma „V zákopech Sočské fronty“, jeden
z vedoucích průzkumných prací. Už 15 let se
věnují čeští jeskyňáři dokumentaci jeskyní
a podzemních vojenských kaveren v jihozá-
padní části slovinského pohoří Kras, idylické
krajině, která se v roce 2015 proměnila na
další dva roky v peklo. 
19.00–19.30 Komentovaná prohlídka vý-
stavy Na Piavě zvečera, výstavou nás pro-
vede kurátor výstavy Mgr. Jan Pohunek 

RC Kamarád Chameleon 

Výběr pravidelných akcí
Pondělí: Tanec pro těhotné 18.00–19.30
hod.
Přijďte si lekci vyzkoušet ZDARMA. Rezer-
vace místa nutná.
Pondělí: Kondiční cvičení pro maminky
s kočárky na Cibulce – NOVINKA 13.30–
14.30 hod.
Každé pondělí odpoledne se scházíme na za-
stávce Poštovka (tram č. 9, 10, 16,
4) u vstupu do parku Cibulka. Vhodné pro
všechny aktivní maminky!    

Úterý: Tanec pro maminky s miminky
10.30–12.00 hod.
Lekce jsou určeny pro maminky s nejmen-
šími dětmi. Přijďte si hodinu vyzkoušet

ZDARMA. Starší dítko vám pohlídáme v mi-
niškolce. Rezervace místa nutná.

Středa Světýlka I. (0+) 14.45–15.45 hod. 
Cvičení pro maminky s nejmenšími dětmi
plné veršovaných říkadel a písniček propoje-
ných se cvičením na podporu psychomoto-
rického rozvoje. Pro děti od narození po le-
zoucí děti včetně.

Čtvrtek: Jóga pro maminky s miminky
11.30–13.00 hod.
Přijďte si hodinu vyzkoušet ZDARMA. Děti
od 1 roku vám pohlídáme v miniškolce. Re-
zervace místa nutná.

Pátek Hrajeme si s písničkou (1,5–4 roky)
10.00–11.00 hod.
Pro děti od 18 měsíců do 4 let každé úterý
od 16.15 hod. a pátek dopoledne. Rezervace
místa nutná.

Pátek: Gravidjóga s hlídáním 11.00–12.30
hod.
Přijďte si hodinu vyzkoušet ZDARMA. Děti
od 1 roku vám během cvičení pohlídáme
v miniškolce.

Středa: Herna pro rodiče s dětmi 16.00–
18.00 hod.
Nevíte, kam s dětmi, když zrovna prší? Při-
jďte si pohrát do herny. Rodinné vstupné
50 Kč. Rezervace není třeba. 

Miniškolka bude v letních měsících ote-
vřena. Více info na www.chamik.cz
Na kroužky se prosím hlaste prostřednictvím
formuláře na www.chamik.cz.

RC Kamarád Chameleon sídlí v KC Poštovka
Zahradníčkova 2
Mobil: 603 202 035
www.chamik.cz

Stanice přírodovědců 
8. 6. Citrusářská poradna 16.00–18.00 

Můžete si přinést svoje vlastní rostliny a ne-
chat si je odborně naroubovat. 

10. 6. Odpoledne s poníky 13.00–14.30
Malé děti povozíme na ponících, cena 20 Kč.

11. 6. Červnový paleontologický výlet s tu-
ristickým kroužkem a Honzou Kotkem po
Praze a okolí
Přihlášky: rottova@ddmpraha.cz

11. a 12. 6. Víkend otevřených zahrad
10.00–18.00
Komentovaná prohlídka zahrady v sobotu
i v neděli ve 12.00 a ve 14.00 hod. Možnost
návštěvy skleníku a tropického terária, pro-
dej zahradních i skleníkových rostlin.
Vstup volný, více na: www.vikendotevre-
nychzahrad.cz

26. 6. Exkurze do Milovic
Ukázka koní, praturů a zubrů a na NPP Ra-
douč pozorování syslů, procházka po loka-
litě, pro děti od třetích tříd a starší
Cena: 50 Kč, přihlášky:
coufalova@ddmpraha.cz

V týdnu od 13. 6. do 17. 6. probíhají po-
slední kroužky.
V průběhu června si můžete rezervovat
místa v kroužcích na nový školní rok
2016/17 (kroužky začínají v polovině září) na
adrese www.priroda.ddmpraha.cz nebo e-
mailem: rottova@ddmpraha.cz.

Otevírací doba zahrady:
po–pá 8.00–19.00, so–ne 10.00–16.00,
vstup volný
Skleník a tropické terárium:
út 14.00–18.00, st 9.00–12.00/14.00–16.00,
čt 14.00–16.00
vstupné: děti 20 Kč, dospělí 40 Kč, děti do
1m – vstup zdarma
Turistickou vizitku si můžete zakoupit na re-
cepci U Klokana: po–čt 13.30–18.30

Stanice přírodovědců DDM hl. m. Prahy
Drtinova 1a, 
www.priroda.ddmpraha.cz
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Naděje na totální konec herního 
průmyslu sílí 
Hazardní hry na dosah našich dětí: ano či
ne? V tom měla veřejnost vždycky jasno. Ru-
šení heren ale není tak jednoduché, jak se
mohli znovu před nedávnem přesvědčit také
poslanci Parlamentu ČR a ministr financí An-
drej Babiš jmenovitě. Tato problematika pa-
tří mezi priority radnice Prahy 5. Jaká je ak-
tuální situace? A jaká jsou fakta ve vývoji?

Provozování hazardních her je spojeno s řa-
dou negativních jevů – patologické hráčství
a na to navazující kriminalita, výskyt problé-
mových osob v hernách a dalších provozov-
nách i v jejich okolí, rušení nočního klidu a ve-
řejného pořádku. To bylo a je nadále v zájmu
občanů pátého obvodu tyto negativní jevy
minimalizovat. 

Pojďme si shrnout, jak tento boj v posled-
ních letech vypadal a jaké má odhodlání nová
radniční koalice. 

Zastupitelé hl. města Prahy již 19. září 2013
přijali návrh radnice Prahy 5 a do přílohy
obecně závazné vyhlášky č. 18/2011 Sb. 
Hl 10/2013 Sb. hl. m. Prahy, zapsali pouze 
14 míst, tzv. kasin, kde se budou moci provo-
zovat loterie a jiné podobné hry. 

Vedení pátého obvodu přivítalo zpřísněné
podmínky pro provoz loterijních her, které
formulovala MČ Praha 5 svými usneseními,
respektoval také Magistrát hl. města Prahy
a jsou zařazeny do obecně závazné vyhlášky. 

„Po letech nekontrolovaného růstu hazard-
ního byznysu v České republice a jeho tiché
i méně tiché podpory zejména ze strany mi-
nisterstva financí, ale i Magistrátu hlavního
města Prahy, dosáhla koalice UNP, ČSSD a VV
v tomto volebním období zásadního úspěchu,
dramatického omezení hazardu,“ řekl tehdy
zastupitel Prahy 5 Radek John. 

Tehdejší koalice se rozhodla zrušit všechny
herny a také všechny hrací automaty v re-
stauracích a barech. Šlo o 83 míst, kde byl
v Praze 5 provozován hazard. 

Radnice zařadila do obecně závazné vyhlá-
šky 14 míst pro tzv. kasina. Jejich výběr pro-
běhl na základě důkladného prověření - místa
nesměla být problematická, to znamená, že
uvnitř i v jeho okolí je dodržován pořádek,
nedochází v jeho okolí ke zvýšenému výskytu
trestné činnosti a nenachází se v blízkosti škol,
zdravotních či sociálních zařízení, budov, ve
kterých je vykonávána činnost státních orgánů
a orgánů veřejné správy apod. 

V Parlamentu se znovu ukázalo, 
jak obtížný je boj proti hazardu 
Poslanci v dubnu tohoto roku schválili nová
pravidla pro hazardní byznys, která mají platit
od příštího roku. Našla se ale většina pro zru-
šení zákazu otevřít hernu či kasino u škol. Mi-
nisterstvo financí také prosadilo, že jeho úřed-
níci budou moci blokovat internetové stránky
s nepovoleným hazardem. Přes nesouhlas mi-
nistra Andreje Babiše ale na druhou stranu
bude zdanění hazardu od příštího roku pod-
léhat dvěma sazbám. 

Andrej Babiš neskrýval rozladění nad tím,
že mu poslanci neschválili vyšší sazby daní.
„Je to výhra hazardní lobby a jsem v šoku, že
je tak jednoduché zlobbovat poslance," dodal
Babiš s tím, že sazby schválené sněmovnou
připraví státní rozpočet téměř o půl miliardy
korun ročně. Herny pomalu mizí z ulic



17 | pětka čer ven 2016

A jaký je aktuální stav provozování heren
na území městské části Praha 5? Na to již od-
povídá Jan Trojánek, radní, jenž má tuto oblast
na starosti. „Do 5. října 2013, kdy nabyla účin-
nosti obecně závazná vyhláška č. 10/2013 Sb.
hl. m. Prahy, kterou se stanoví místa a čas, na
kterých lze provozovat loterie a jiné podobné
hry, a kterou se stanoví opatření k omezení
jejich propagace, mohl Úřad MČ Praha 5 po-
volit výherní hrací přístroje v 70 místech - her-
nách, provozovnách se zvláštním provozním
režimem, a Ministerstvo financí výherní hrací
přístroje, videoloterijní terminály, rulety, živé
hry ve 14 místech – kasinech“. 

Dále si připomeňme, že od 1. ledna 2015
nemohou být v hernách provozovány již
žádné výherní hrací přístroje, na které vydá-
val povolení Úřad MČ Praha 5. Může zde „do-
bíhat“ provoz videoloterijních terminálů,
které povolilo Ministerstvo financí, a to až
do ukončení správního řízení o zrušení těchto
loterií. 

Od počátku letošního roku, kdy nabyla účin-
nosti obecně závazná vyhláška č. 10/2015 Sb.
hl. m. Prahy, kterou se mění obecně závazná
vyhláška č. 10/2013 Sb. hl. m. Prahy, kterou
se stanoví místa a čas, na kterých lze provo-
zovat loterie a jiné podobné hry, a kterou se
stanoví opatření k omezení jejich propagace
(dále jen „OZV“), nemohou být provozovány
loterie a jiné podobné hry již ani ve 14 mís-
tech, která mají status kasin. I zde ze strany
Ministerstva financí dochází k rušení vydaných
povolení. 

Základem je důsledná kontrola 
„K 31. 12. 2015 bylo Ministerstvem financí
povoleno 462 kusů loterií. A k 31. 3. 2016
bylo u 348 kusů loterií zahájeno řízení o zru-
šení, u 114 kusů loterií nebylo prozatím zahá-

jeno řízení o zrušení povolení, 26 kusů loterií
bylo nepravomocně zrušených,“ vypočítává
Trojánek. 

Obav ze vzniku černých heren se podle něj
žádná městská část nikdy nezbaví. Jelikož or-
gány státního dozoru disponují v boji proti
nelegálnímu provozování hazardních her práv-
ními nástroji, je na městských částech, zda
tyto nástroje optimálně využijí. 

„Městská část Praha 5 provádí kontrolní
činnost důsledně, o čemž svědčí i fakt, že
z kontroly provedené v březnu letošního roku
se nedostatky zjištěné po kontrole v roce 2015
značně eliminovaly. K efektivnímu boji proti
provozování nelegálního hazardu samozřejmě
přispívá i to, že městská část Praha 5 efektivně

spolupracuje nejen s Ministerstvem financí,
Specializovaným finančním úřadem, ale i s Po-
licejním prezidiem, Úřadem služby kriminální
policie a vyšetřování a městskou policií,“ do-
plnil radní Trojánek. 

Nelze podle něj odhadnout ani to, kdy
z Prahy 5 zmizí poslední výherní automat, ne-
boť délka samotného správního řízení ve věci
rušení vydaných povolení z velké míry závisí
na uplatnění všech procesních práv provozo-
vatelů. Radnice je přitom pořád adresátem
petic a žádostí o přehodnocení nulové tole-
rance hazardu na území městské části 
Praha 5 a zařazení čtrnácti míst – kasin, do
přílohy č. 1 OZV. 

Podle posledních informací má zůstat v pro-
vozu určitý počet kasin. Podporujete tento
krok radnice? „K této otázce se nelze nyní jed-
noznačně vyjádřit, neboť neznáme finální po-
dobu nového zákona o hazardu, který by měl
být účinný od 1. ledna 2017, a na to navazující
regulaci hazardu na území celého hlavního
města Prahy, kde budou nastavena pravidla
výběru míst k provozování hazardu,“ uzavřel
Trojánek.

Do automatů lidé ročně
naházejí desítky miliard

Hrací automaty mají podle údajů minister-
stva financí největší podíl na legálním ha-
zardu, a to přes 40 procent. Předloni do
nich lidé "investovali" téměř 60 miliard ko-
run. Na výhrách pak inkasovali skoro 
43 miliard. Údaje za loňský rok ještě nejsou
k dispozici.

Z automatů se hráčům vracejí jen zhruba tři čtvrtiny vkladů

Zatím není jasné, kdy z Prahy 5 zmizí poslední automat
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Léto s Klamovkou
Letní tábor rodičů s dětmi
25. 6. – 2. 7.
Cena: 2200–2500 Kč/osoba (dle věku dítěte)

Tábor určený dětem, předškolákům (3–7 let)
v doprovodu rodičů. Navštívíte výstavu krko-
nošských pohádkových postaviček, projdete
si Pohádkovou stezku Malou Úpou, pro zá-
jemce je připraven i výlet lanovkou na Černou
horu. Program je doplněn hrami, soutěžemi,
rukodělnými dílnami, táborákem s opékáním
špekáčků. Nejstatečnější se mohou zúčastnit
i noční stezky odvahy.

Příměstský tábor Lidové tradice
25. 7. – 29. 7.
Cena: 1450 Kč

Tradiční letní příměstský tábor je určen všem
školákům z Prahy ve věku 6–13 let, kteří letní
prázdniny tráví v hlavním městě. Program je
zajištěn od 9.00 do 16.00 hod., a jak napovídá
název, bude zaměřen na české tradice, zvyky,
pověry, pranostiky a říkadla.

Kontakt: Iveta Nová, DDM hl. m. Prahy, Klub
Klamovka, Podbělohorská 3, Praha 5,
nova@ddmpraha.cz; 777 706 591;
www.ddmpraha.cz/klamovka/tabory

Sportovní klub Motorlet
Celý komplex je umístěn do příjemné zeleně,
kterou tvoří velká zahrada s opalovacími plo-
chami, letní terasou pro občerstvení a ze-
jména venkovním nerezovým bazénkem s ma-
sážním chrličem a masážním roštem na dně
bazénu. 

Motolský rybník
Venkovní přírodní koupaliště, které je napá-
jeno Motolským potokem. Koupaliště je
vhodné zejména pro děti, protože není hlu-
boké, má písčité dno a pozvolna se svažuje
až k hrázi. Z volnočasových aktivit je možné
využít například ping-pong, volejbal a další.
K dispozici jsou převlékárny a sprchy, toalety
a občerstvení. Zapůjčit si lze slunečníky, roz-
kládací lehátka k odpočinku na slunci a spor-
tovní potřeby. Na bezpečnost dohlíží plavčík
a pro příznivce nudismu je vyhrazena pravá
část travnaté pláže.

Biotop Radotín
Přírodní koupaliště v Radotíně vzniklo z tzv.

brownfieldu v blízkosti základní školy. Čistá
voda se udržuje pouze na bázi čištění pomocí
vodních rostlin a přírodních ekosystémů ve
filtračních lagunách. Biotop zahrnuje koupací
jezero, parkoviště, převlékárny, toalety, ven-
kovní sprchy a dětské hřiště. Není opomenuto
ani drobné občerstvení pro návštěvníky kou-
paliště.

Aquaparky a vnitřní bazény 
v Praze 5

Relaxační centrum a bazén Homolka
Nachází se přímo v areálu Nemocnice Na Ho-
molce. V případě nepříznivého počasí lze vy-
užít vnitřní bazén, jehož součástí je i masážní
plošina. Pokud chcete strávit čas ve vodě ak-
tivněji, můžete využít aqua aerobiku. V letních
měsících je zpřístupněna i terasa, kde jsou
k dispozici lehátka. 

AquaDream Barrandov 
Zde si můžete zasportovat nebo ponechat své
tělo v péči odborníků a užít si regenerační

masáže. Na nejmenší návštěvníky čeká dětské
brouzdaliště s miniskluzavkou, ti odvážnější
mohou vyzkoušet tobogány. Pro dokonalou
relaxaci je k dispozici whirlpool, masážní try-
sky a vodní chrliče. Pro zdatnější plavce je při-
pravena vodní řeka s umělým protiproudem
a pro zastánce klidného plavání je k dispozici
klasický plavecký bazén. Příjemnou změnou
po vodních radovánkách je masážní rošt s ma-
sážním vzduchem. V případě příznivého po-
časí areál nabízí návštěvníkům možnost využít
venkovní louky, kde se nachází venkovní bazén
a brouzdaliště, minihřiště, hřiště na beachvo-
lejbal, kuželky a další.

Fitness Station Radlice
Plavecký bazén, jehož provozovatelem je SK
Motorlet Praha. V areálu je také hospůdka
nabízející různorodé občerstvení a hřiště pro
děti. Bazén má vymezenou dráhu pro kondiční
plavání. V areálu se nachází i posilovna a wel-
lness, solárium, masáže a také kryokomora.
Pokud tedy vyrazíte za sportem a za trochou
relaxace, určitě navštivte Radlice. 

Léto se blíží. Tipů, kam zajít k vodě, je několik

Víte, že
městská část Praha 5
komunikuje také na y

Připojte se na Face-
book
www.facebook.com/
mcpraha5

Jsme tu 
pro vás 
a váš názor
nás zajímá
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Golfové kempy s Prague
Diamond Golf Clubem 
Během příměstských táborů na děti čeká
nejen intenzivní golfová výuka, ale pro-
gram bude zpestřen například o jízdu na
koni, procvičování angličtiny, vědomostní
a sportovní soutěže či návštěvu místního
biotopu. 

Kempy budou probíhat vždy od pondělí
do pátku, přičemž je vypsáno pět termínů:
18. 7. – 22. 7., 25. 7. – 29. 7., 1. 8. – 5. 8.,
15. 8. – 19. 8., 22. 8. – 26. 8. Zapůjčení gol-
fového vybavení, pitný režim a stravování
jsou obsaženy v ceně kempu (3900 Kč).
Více informací na www.golf-lahovice.cz.

Letní kina opět
promítají 
MeetFactory startuje 1. června 
Letní kino se po roce vrací do MeetFactory.
Každoroční letní cyklus otevřou v červnu  filmy
na téma láska. Diváci mají na výběr z deseti
letních milostných příběhů, ze kterých si každý
týden budou moci hlasováním přes facebo-
okové stránky MeetFactory vybrat ten svůj.
Promítání každou středu vždy od 21.30 hod.
Vstupné 80 Kč, pro rezidenty Prahy 5 40 Kč. 
Více informací na  www.meetfactory.cz
nebo www.facebook.com/meetfactory. 

Výletní kino na Smíchově 
Letní kino na Smíchově bude umístěno na
Hořejším nábřeží, na břehu Vltavy. Přijďte si
užít neopakovatelnou atmosféru letního kina
mezi Vltavou a opěrnou náplavní zdí. Areál
je otevřený každý týden od čtvrtka od 18.00
hod. do pondělí. Projekce začínají, až padne
tma, v srpnu mezi 21.30 a 22.00 hod. Vyzkou-
šejte také přívoz z Výtoně přímo na smíchov-
skou náplavku. Vstupné je 100 Kč na místě
a přes portál www.goout.cz 70 Kč. 
Více informací na www.vyletnikino.cz.

Víte, kam na piknik v Praze 5? 
Neumíte si představit slunečné dny bez pik-
niku nebo grilování? Po celé Praze najdete
16 míst, na kterých si můžete bez obav roz-
dělat oheň. Na takovém místě standardně
najdete ohniště, dřevěný stůl s lavicemi a od-
padkový koš. 

Ovšem s piknikovým košem a dekou mohou
Pražané vyrazit téměř kamkoli. Pikniková
místa v lesích a lesoparcích s povoleným gri-
lováním jsou označena speciální cedulí s ná-
pisem Piknikové místo a je zde vyvěšen i náv-
štěvní řád, kterým se návštěvníci musí řídit.
Mimo jiné obsahuje podmínky, za jakých lze
oheň rozdělat. Na tato místa se zájemci ne-
musí hlásit předem, a navíc lesníci průběžně
doplňují dřevo. 

Lesy hlavního města – zde se smí rozdělávat
oheň 
Prokopské údolí (Klukovice u dětského hřiště)
Městské parky – smí se grilovat, rozdělávat
oheň jen se svolením úřadů 
Zahrada Kinských 

Doporučená místa v Praze 5 pro piknik 
Dalejské a Prokopské údolí 
Kalvárie v Motole 
Kazínská skála 
Městská zahrada ve Zbraslavi 

Více informací na: 
www.lhmp.cz
www.envis.praha-mesto.cz
www.prahazelena.cz

Příměstský tábor
s Rugby Clubem Tatra
Smíchov
Příměstský tábor Tatra 2016 je určen pro děti
ve věku 6–15 let. 
Termíny: 1.–5. srpna, 8.–12. srpna 
Cena: 2500 Kč/osoba (sourozenecká sleva

500 Kč za každé další dítě) 
V ceně je zahrnuta strava a pitný režim,

sportovní vybavení, instruktoři. Dále klub na-
bízí hlídání dětí před začátkem každého dne
(7.00–8.00 hod.) za 50 Kč/os. a po skončení
denního programu (16.30–18.00 hod.) také
za 50 Kč/os. (platba v hotovosti na místě).
Místo: dopolední program se bude konat na
hřišti RC Tatra Smíchov, odpoledne dle náplně
jednotlivých dnů (např.: lukostřelba, frisbee
golf aj.). V případě špatného počasí bude pro-
gram přesunut do klubovny a zázemí klubu.
Program: sportovní program se zaměřením
na ragby a další míčové hry pod vedením zku-
šených lektorů. 
Více informací na www.tatrasmichov.com
Kontakt: rctatrasmichov@gmail.com

Přijímáme nové pacienty.

Ostrovského 253/3, č. dveří 3029
Tel.: 776 079 850, www.atdent.cz

Po předložení tohoto inzerátu
do 31.07.16 – 20% sleva
na dentální hygienu.
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Inzerce

Příměstský tábor 
Staň se Superhrdinou
Letošní prázdniny budou ve znamení super-
hrdinských činů. Děti se mohou těšit na sou-
těže, sportovní hry, napínavé experimenty,
zajímavé výlety a spoustu zábavy. Na jeden
z výletů letos vyrazíme letos JumpParku. 
Praha 5 Smíchov – termíny: 1.8. – 5.8., 8. –
12.8., 15. – 19.8., 22. 8. – 26.8.
ZŠ Drtinova 1/1861, 150 00 Praha 5-Smíchov
Praha 5 Jinonice – termíny: 25. 7. –  29.7,
1.8. – 5.8., 8. – 12.8., 15. – 19.8.
ZŠ Butovická 9/228 158 00  Praha 5 – Jinonice
Věk dětí od 5-ti do 12-ti let. Výjimky jsou
možné po předchozí domluvě.
Časy: Děti můžete přivézt každý den od
8.00 do 9.00, a vyzvednout si je od
16.00 do 17.00.
Stravování: Každý den mají děti teplý oběd
a jako bonus zajišťujeme i dopolední a odpo-
lední svačinu – ovoce, sušenku, jogurt apod.
Dostatek pití během dne samozřejmostí.
Místo: Na Smíchově nás najdete v ZŠ Drtinova
1861/1, v Jinonicích v ZŠ Butovická 9/228.
Více informací na www.ckrobinson.cz
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Školka se nachází v klidné vilové čtvrti v Praze
5. Vznikla v lednu 2001 sloučením více ma-
teřských škol. Je pětitřídní, rozdělená do
dvou budov, které jsou od sebe vzdáleny cca
500 m. Tři třídy najdete v ulici Nad Palatou
613 a dvě třídy v budově Pod Lipkami 5. 

Součástí obou budov jsou školní jídelny. Děti
i rodiče oceňují prostorné zahrady vybavené
množstvím herních prvků pro zábavu i přiro-
zený pohybový rozvoj dětí. Kompletní rekon-
strukcí prošly také obě školní jídelny. V jídelně
Pod Lipkami byla navýšena kapacita připra-
vovaných jídel. Kuchyně je vybavena moderní
technologií, která umožňuje připravovat kva-
litní stravu odpovídající požadavkům zdravého
školního stravování. Postupně se modernizuje
také vybavení tříd. V prosinci 2015 škola po-
řídila z grantu Prahy 5 novou interaktivní ta-
buli, díky níž děti rozvíjí předmatematické
představy, grafomotorické a dalších doved-
nosti. 

Moderní výuka
Do tříd jsou děti po dohodě s rodiči nejčastěji
zařazovány podle věku, a dětem je tak při vý-
uce nabídnuta činnost, která odpovídá jejich
zájmu, potřebám či vyspělosti. Každý tema-
tický blok nabízí dětem činnosti ze všech pěti
vzdělávacích oblastí, které stanovuje Rámcový

Představujeme vzdělávací instituce zřizované Prahou 5: 

MŠ Nad Palatou slouží i handicapovaným

Otázka pro ředitelku školy 
Bc. Pavlu Vocelkovou

■ Co vás aktuálně trápí?
Nyní mě asi nejvíc trápí
nedostatek míst pro přijetí
nových dětí. K zápisu při-
šlo třikrát více dětí, než
můžeme přijmout. Je mi
líto, že většinu z nich mu-
sím zklamat, místo abych

se radovala, že je o naši školku tak velký
zájem.

Dlouhodobě bych si přála moci snížit po-
čet zapsaných dětí ve třídě, respektive v si-
tuaci, kdy je míst tak málo, navýšit počet
dospělých ve třídách, kteří by učitelkám po-
máhali s péčí o děti.

A také bych si přála změnu ve financo-
vání platů nepedagogických zaměstnanců
škol, kteří pracují často pouze za kapesné
a kteří jsou pro dobré fungování školy ne-
postradatelní.

vzdělávací program pro předškolní vzdělávání.
V praxi jsou to činnosti pohybové, hudební,
výtvarné, rozumové, rozvíjení řečového pro-
jevu a také společenské chování či rozvíjení
spolupráce a vztahů k druhým lidem nebo
vztahu k přírodě. Dětem, které jsou nadané,
či těm, které potřebují více pomoci, škola na-
bízí další činnosti, např. jógu pro děti, veselé
zpívání, logopedické říkánky, seznamování
s angličtinou podle metodiky Wattsenglish
a plavecký výcvik. 

Integrace a spolupráce
Již sedmým rokem mateřskou školu navštěvují
také děti se zdravotním handicapem. Ve třídě,
kterou takové děti navštěvují, je vždy na po-
moc pedagogům přidělen kvalifikovaný asis-
tent. Ačkoli je tato práce pro pedagogy ná-
ročnější, škola má s integrováním
handicapovaných dětí spíše pozitivní zkuše-
nosti. 

Spokojenost a pokroky handicapovaných
dětí a hezký přístup zdravých dětí jsou velkou
odměnou za práci navíc. Pro školu je vý-
znamné i zapojení rodičů, proto se tradičně
pořádají odpolední tvořivé dílny pro děti a ro-
diče, při nichž mají rodiče možnost prožít ne-
formální odpoledne ve školce se svým dítětem
a poznat jeho kamarády. Rádi přicházejí i sou-
rozenci, tatínkové nebo babičky. Na konci škol-
ního roku se všichni schází na zahradní slav-

nosti a škola se tak loučí s dětmi odcházejícími
do první třídy základní školy. Maminky připraví
občerstvení, školka zase zábavu pro děti a tá-
borák.

Samostatnost dětí je základ
Samozřejmě ne vždy je vše ideální a bezpro-
blémové. Každé dítě je individualita, každá ro-
dina má svůj specifický způsob fungování a vý-
chovy dětí. I učitelé jsou jen lidé. Ale velká
většina možných problémů má vždy své ře-
šení. Zvlášť když si rodiče uvědomují, že hlavní
tíha výchovy dítěte je jen a jen na nich. A že
děti mají zvláštní dar, jistý šestý smysl, vyčíst
z chování svých rodičů jejich opravdové i ne-
vyřčené postoje k životu. A ty je v budoucím
životě ovlivní ze všeho nejvíce. Mateřská škola
naopak dá dětem prostor naučit se nespolé-
hat na pomoc rodiče, ale osamostatnit se,
sám za sebe si najít prostor mezi vrstevníky,
kteří jim nedají nic zadarmo. 

Nastaví pravděpodobně také trochu jiné
hranice, než jsou v rodině. A dítě rychle po-
chopí, jak jsou k fungování společnosti po-
třebné. Když pochopí i rodič, že škola a učitelé
nejsou nepřátelé a že všem požadavkům vy-
hovět nelze, má dítě vyhráno a cestu k dal-
šímu úspěšnému vzdělávání má otevřenou.
A o to se všichni v mateřské škole Nad Palatou
snaží, jak nejlépe dovedou.

Jan Krupka

Mateřinka se chlubí prostornou zahradou



Dětský den v Prague Diamond Golf Clubu
Přemýšlíte, jak strávit letošní Dětský den?
Přijďte v neděli 5. června od 10.00 hod. na
golfový dětský den pro děti z Prahy 5 a Prahy
16. Kromě možnosti vyzkoušet si zdarma golf
pod vedením zkušených trenérů je zde při-
praveno i mnoho dalších doprovodných ak-
tivit.

V rámci ukázkové hodiny Diamond Golf
Academy se můžete těšit na tři hodiny tré-

ninku golfu, které budou zakončeny minisou-
těží, a to postupně od 10.00 do 11.00, od
13.00 do 14.00 a od 15.00 do 16.00. Navíc
lze soutěžit od 11.00 do 12.00 o hodnotné
ceny, od 12.00 do 14.00 si zkusíte malování
na obličej a od 14.00 do 15.00 na vás čeká
klaunské vystoupení a modelování balonků.
Pro dospělé pak budou připraveny speciality
z grilu. Více na www.golf-lahovice.cz.
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Oslavte Den dětí 
na Žvahově
Zveme všechny malé soutěžící a jejich ro-
diče na Dětský den Žvahov, který se usku-
teční již v neděli 5. června. Pestrý odpo-
lední program odstartuje ve 14 hodin!

I letos připravila konzervatoř Taneční
centrum Praha hravé odpoledne pro děti.
Na co se můžete těšit? Především na skvě-
lou zábavu, protože se bude nejen soutěžit,
ale také tančit a tvořit! 

Kromě překážkové dráhy a minicyklo-
trasy čeká na děti například unikátní ško-
lička tance, kde se budou moci parádně
vyřádit, anebo výtvarná dílna, která přivítá
všechny malé umělce. Hravé odpoledne
nabídne dokonce krátké taneční vystou-
pení, ve kterém se představí nejlepší stu-
denti konzervatoře. Na závěr programu se
můžete těšit na menší posezení u táboráku.
Pro všechny je připraveno drobné občer-
stvení v podobě buřtů a dalších dobrot.
Školní areál Žvahov
– sídlo TCP a ZŠ Žvahov
Pod Žvahovem 463
Vstup zdarma, 14.00–19.00

Základní umělecká škola Na Popelce se představuje
ZUŠ Na Popelce je čtyřoborovou školou pro
700 žáků. Škola dětem umožňuje rozvíjet
svůj talent v hudebním, výtvarném, taneč-
ním nebo literárně-dramatickém oboru
a v roce 2013 oslavila výročí 60 let od svého
založení.

V budově v ulici Na Popelce nabízí její hu-
dební obor výuku širokého spektra studijních
zaměření – hru na klavír, keyboard, akordeon,
housle, violu, violoncello, flétnu, klarinet, ho-
boj, fagot, trubku, lesní roh, bicí, zpěv a další. 

Žáci mají možnost uplatnit se od počátku
nejen jako sóloví hráči, ale mohou se zapojit
do souborů komorní hry, do smyčcového sou-
boru, do dechového nebo komorního orches-
tru a následně i do symfonického orchestru
školy „Filharmonie mladých Praha“. Úspěšně
se prezentují pěvecké sbory a oblíbené sou-
bory bicích nástrojů.

Na odloučeném pracovišti Klikovka nad
známým parkem Klamovka mohou žáci nav-
štěvovat výtvarný, taneční a literárně-drama-
tický obor. Taneční a divadelní soubory jsou
pravidelnými hosty v cizině a zároveň hostiteli
zahraničních návštěv v rámci vzájemné spo-
lupráce (Turecko, Velká Británie, USA, Japon-
sko, česká komunita v rumunském Banátu
nebo Chorvatsku). Hudební obor pravidelně

pořádá vánoční koncert v kostele sv. Šimona
a Judy a orchestry každoročně vystupují  v zá-
věru školního roku se zajímavými sólisty
v Dvořákově síni Rudolfina. Všechny obory se
podílely na letošním, devátém ročníku veřej-
ného společenského plesu v košířské soko-
lovně a připravují zahradní happening pro
žáky, rodiče a přátele školy. 

Škola působí i v městské části Praha-Slive-
nec, kde v budově místní základní školy nabízí
výuku hudebního a výtvarného oboru. Zá-
kladní umělecká škola je příspěvkovou orga-
nizací zřizovanou hlavním městem Prahou.

Divadelní dílna studentů literárně-dramatic-
kého oboru
Začátkem dubna se v budově Pod Klikovkou

sešli mladí divadelníci z Německa a ze ZUŠ
Na Popelce, aby se zúčastnili společné diva-
delní dílny.

Vynikající divadelní workshop, který vedl
lektor a režisér Simon Isser z Offenbachu nad
Mohanem, byl již druhým společným diva-
delním projektem. Dalším krokem bude náv-
štěva studentů ZUŠ v Offenbachu, kde vy-
stoupí se svým představením a pedagožka
školy Radka Svobodová povede další divadelní
workshop. Společná práce mládeže a lektorů
probíhá v angličtině, ale zejména v divadelním
jazyce, který je mezinárodní.

Dalším zahraničním divadelním pedago-
gem, který letos navštíví divadelní obor ZUŠ
Na Popelce, bude Martina Rumlerová z Vídně.
Tato zkušená lektorka povede workshop pro
členy divadelních souborů, které přijedou hrát
na letošní, 18. divadelní Minifestival z celé re-
publiky. Konat se bude 17. a 18. června v bu-
dově ZUŠ Pod Klikovkou 13 a program je volně
přístupný i divákům z řad veřejnosti.

ZUŠ Na Popelce
Na Popelce 1/18
150 00 Praha 5
Tel.: 257 326 691
Mobil: 734 852 615 (kancelář, 10–18h)
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Ing. Josef Cuhra
Předseda 
klubu zastupitelů
KDU

Politika je občas mylně považo-
vána za činnost, která se ode-
hrává zčásti mimo pozemskou re-
alitu. Existuje totiž mínění, že
politika může za všechno, a stejně
tak ještě žije přesvědčení, že po-
litika může (v dobrém i špatném
slova smyslu) všechno. V politice
však platí úplně stejná pravidla
a omezení jako v jiných lidských
činnostech. Především platí, že
minulost, současnost a budouc-
nost tvoří jeden děj. Kdo toto ne-
vidí, ztrácí schopnost porozumět
současnosti a plánovat do bu-
doucna. Co z toho plyne pro novu
koalici? Měla by se především za-
myslet nad tím, proč ta předešlá
s téměř identickým programem
tak náhle skončila. Nekonejšit
sebe a veřejnost ideologickými
klišé, ale analyzovat důvody, na-
vazovat na dobré a poučit se
z chyb. Očekávám tedy především
záruku stability úředního aparátu
radnice, snahu o kontinuitu
a úctu k lidské práci. V samo-
správě pokračování otevřenosti
jednání výborů a komisí a s tím
související poctivě míněnou, ne-
předpojatou a profesionálně
zvládnutou nabídku participace
občanů na části správy obce, ne-
jenom v oblasti územního roz-
voje. Ve vztahu ke státní správě
očekávám úspěšné, kvalitní a ne-
politické výběrové řízení na ve-
doucího stavebního odboru, které
ukončí nekonečné politické boje
kolem územního plánování 
Prahy 5.

Tel.: 604 239 358
E-mail:
josef.cuhraIng@praha5.cz
www.kdu.cz

Co očeká-
váte od
změny ve
složení Rady
MČ Praha 5?

KDU-ČSL SZ ČSSD
Mgr. Lukáš Budín
Zastupitel MČ
Praha 5, Klub
Strany zelených
s podporou pirátů 

Po nevysvětleném odstoupení
TOP 09 od koaliční smlouvy se
stranami SZ s podporou ČPS,
ČSSD a KDU-ČSL a vytvoření nové
koalice mj. s ANO a ODS, se do
vedení radnice a do rady vrátili
politici, kteří jsou spojeni s nej-
horším obdobím politického ve-
dení Prahy 5 a které z pozadí řídí
jejich věřitelé či chlebodárci.
Městské části opět hrozí „divoká“
privatizace bytového fondu,
ovládnutí stavebního odboru
skrze developerskou lobby nebo
rozvrat sociální politiky. Nasvěd-
čují tomu kroky nové rady ihned
po jejím zvolení, kdy okamžitě za-
čalo  bezdůvodné a nátlakové
propouštění nepohodlných úřed-
níků. Rada již stihla odvolat ve-
doucí stavebního úřadu a vede-
ním pověřila Evu Čechovou,
vedoucí odboru územního rozho-
dování za vlády Milana Jančíka,
která je mj. zodpovědná i za
územní rozhodnutí k viladomům
Na Farkáni (tady není jasné, jak
to navazuje na jmenování Če-
chové) a další pokračují – např.
výstavba na Klamovce, v Prokop-
ském údolí, na Barrandově aj. Ve
své funkci musela rovněž skončit
ředitelka největší příspěvkové or-
ganizace Prahy 5 Centra ošetřo-
vatelské a sociální pomoci. Další
výpovědi pak probíhají v rámci
celého úřadu. To vše způsobuje
nestabilitu a nefungování (zá-
vorky "(ne)fungování" pryč)
úřadu. Proklamované zlepšení ko-
munikace s opozicí se projevilo
tím, že koalice odmítla zvolit zá-
stupce SZ do velké části komisí
a výborů.  

Tel.: 257 000 902
E-mail:
klubzastupitelu.p5@list.zeleni.cz
www.praha5.zeleni.cz
www.facebook.com/stranazele-
nychpraha5

Mgr. Jan Smetana
Předseda klubu
zastupitelů ČSSD

Jako zástupce dnes již opoziční
strany ČSSD nemohu očekávat nic
jiného než ukončování sociálních
programů především pro seniory
a další spoluobčany v sociální
nouzi. V rozporu s koaliční smlou-
vou strana TOP 09 ukončila čtyři
dny před zastupitelstvem, které
se konalo dne 29. 4. 2016, ko-
aliční smlouvu stran ČSSD, SZ,
KDU-ČSL a TOP 09. Jednoznačně
nedodržela své smluvní závazky
obsažené v této smlouvě, jako je
např. tříměsíční výpovědní lhůta,
která do této smlouvy byla vlo-
žena ze strany TOP 09 a měla za-
jistit plynulé zachování fungování
radnice bez velkých otřesů. My
zastupitelé za ČSSD smlouvy,
které písemně se svými partnery
uzavřeme, neporušujeme. Nová
koalice je vytvořena ze stran (TOP
09, hnutí ANO, ODS, Patrioti),
které se vzájemně před volbami
vůči sobě vymezovaly. Příkladem
může být TOP 09 s heslem„ Tady
není Babišovo“. Takto sestavená
koalice je spíše podvodem na vo-
liče. Nově sestavená koalice se
sama definovala jako středo-
pravá. Spíše by to vystihovalo
slovo chaotická. Příkladem může
být okamžité odvolání ředitelky
CSOP (CSOP zajišťuje sociální
služby v Praze 5), která např. vy-
jednala pro rok 2016 navíc dotace
ve výši 5,5 mil. Kč v porovnání
s minulými lety a ušetřila 3 mil.
na provozu. Spíše to ukazuje na
návrat do starých vazeb, typic-
kých pro volební období 2010 až
2014.

Mobil: 605 204 665
E-mail: jan.smetana@praha5.cz
www.cssd-praha5.cz/kontakty
www.facebook.com/smetanaj
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ANO 2011 ODS
Mgr. Zdeněk 
Doležal
Předseda klubu
ODS

Očekávám, že se změnou ve složení
rady dojde i ke změně komunikace
mezi koaličními stranami. V Praze
5 skončila nesourodá levopravá ko-
alice, kde z ideových rozporů vy-
plývala nestabilita a nemožnost
shody při řešení problémů Prahy 5.
Očekávám, že konstruktivní diskuse
v nové středopravé koalici povede
k mnohem vyšší efektivitě a kon-
krétním výsledkům, jako například
rekonstrukce a otevření Dětského
ostrova dle přání občanů na jaře
příštího roku. Z hlediska životního
prostředí a rozvoje území je dále
prioritou vznik nových, resp. reha-
bilitace stávajících rekreačních a kli-
dových zón, jako je skládka Motol
či Dívčí hrady, a oživení veřejných
prostor, zejména smíchovské ná-
plavky a náměstí 14. října. Ke zlep-
šení životního prostředí v Praze 5
je nutné zklidnění dopravy a zlep-
šení průjezdnosti Prahou 5. Proto
budeme i nadále prosazovat stavbu
Radlické radiály a Dvoreckého
mostu, který by měl být kromě
MHD i pro automobily, ale i vý-
stavbu P+R parkovišť v okrajových
částech Prahy. Další prioritou, kte-
rou chceme uvést v praxi, je hos-
podárné nakládání s financemi
a majetkem městské části. Je třeba
méně utrácet a více investovat.
K úsporám by mělo dojít zefektiv-
něním chodu radnice a přijetím
kvalitní směrnice o veřejných za-
kázkách. Investice by pak měly
směřovat do chátrajícího majetku
městské části, do bydlení, do zajiš-
tění služeb pro občany. Konkrétním
výsledkem by pak měla být napří-
klad rekonstrukce zchátralého a ne-
využívaného školského objektu na
Barrandově a jeho využití pro ma-
minky s malými dětmi.

Mobil: 774 408 662
E-mail:
zdenek.dolezal@praha5.cz
www.ods.cz/os.praha5
www.facebook.com/dolezalzdenek

Jan Trojánek
radní MČ Praha 5,
předseda klubu
ANO 2011

Od změny ve složení Rady MČ
Prahy 5 očekávám, že dojde ke
zlepšení komunikace mezi před-
staviteli a zefektivnění práce
úřadu tak, aby začal opět praco-
vat pro své občany. Tato koalice
je připravena řešit problémy ob-
čanů kolektivně, bez emocí a há-
dek. Nečeká nás lehká práce. Nic-
méně z dosavadních jednání
s koaličními kolegy jsem přesvěd-
čen, že každý je připraven udělat
maximum pro své občany, a bude
pouze na nás, abychom našli při-
jatelný kompromis pro všechny.
Je potřeba, abychom se soustře-
dili na realizaci zajímavých, smys-
luplných a efektivních projektů,
které udělají naši Prahu 5 ještě
lepším místem pro život. Jak jsem
uvedl na začátku, klíčem ke
všemu je zlepšení komunikace
nejen na politické úrovni, ale
především maximální transpa-
rentnost úřadu a konec diskomu-
nikace některých politiků vůči ob-
čanům. Rovněž ekonomický
odbor připravuje v kooperaci
s ostatními odbory návrhy efek-
tivních úspor, díky kterým dojde
k redukci nákladů na provoz
úřadu, a tím pádem zvýšení roz-
počtu na investice a další po-
třebné věci. 

Tel.: 257 000 502 
E-mail: jan.trojanek@praha5.cz
www.praha5.anobudelip.cz
www.facebook.com/anobudelip

TOP 09
Ing. Jarmila 
Svobodová
předsedkyně
klubu zastupitelů
TOP 09

Zastupitelé klubu TOP 09 si uvě-
domují, že politické změny na
radnici během volebního období
vyvolávají negativní vnímání u ve-
řejnosti. Jsme však přesvědčeni,
že nově vzniklá středo-pravá ko-
alice bude akceschopnější a TOP
09 bude mít možnost lépe reali-
zovat volební program konzerva-
tivní strany. Nová koalice nám
umožní dosáhnout vyrovnaného
rozpočtu, a to cestou snižování
nákladů, zvyšování příjmů a hos-
podárným nakládáním s majet-
kem. V nově vzniklé koalici bude
TOP 09 schopna prosazovat ak-
tivní přístup Odboru územního
rozvoje MČ Praha 5 směrem ke
státní správě tak, abychom v této
oblasti zastupovali zájmy občanů
městské části. Naším cílem je
i nadále pokračovat v privatizaci
bytového fondu. V sociální oblasti
budeme usilovat o systémové na-
kládání s byty podle definova-
ných pravidel bez zbytečných vý-
jimek. Nová Rada MČ by
v dohledné době měla vytvořit
pravidla pro zadávání veřejných
zakázek, která byla již rozpraco-
vána. Na dopravních stavbách
chceme prosadit užší spolupráci
s magistrátem a Institutem plá-
nování a rozvoje hl. m. Prahy. Do-
pravní situaci v některých oblas-
tech, např. od zastávky Na Knížecí
po Smíchovské nádraží, budeme
řešit tak, aby došlo k jejich oži-
vení. V oblasti kultury podpoříme
vznik alternativní divadelní scény
– divadla pantomimy. Zastupitelé
našeho klubu chtějí ujistit veřej-
nost, že projekty, které byly za-
počaty v tomto volebním období,
např. v oblasti školství, bezpeč-
nosti a investic, budou dále po-
kračovat.

E-mail:
jarmila.svobodova@praha5.cz
www.top09.cz/regiony/praha
www.facebook.com/top09

Ing. arch. Zuzana
Hamanová
Zastupitelka MČ
Praha 5

Nové složení rady odpovídá no-
vému složení koalice, ke které náš
zastupitelský klub nyní patří. Tato
koalice má širší základnu a vě-
říme, že přinese větší stabilitu
a mezi jejími členy budou panovat
lepší vztahy. Naší prioritou je
smysluplný a citlivý územní roz-
voj, hlavně jemu se chceme v no-
vém postavení věnovat. Očeká-
váme, že územní rozvoj Prahy 5
konečně přestane ovládat šedá
eminence ze Ženských domovů
neboli bývalý poradce zastupitele
Budína Jan Skalický. Doufáme, že
investoři stavebních záměrů pře-
stanou docházet do Ženských do-
movů a rozvoj území a jednotlivé
stavební počiny budou konečně
řešeny na radnici se samosprávou
naší městské části – se zvolenými
zastupiteli. Občanům bychom
chtěli umožnit, aby byli více in-
formováni o konkrétních stav-
bách, které procházejí územním
řízením a aktuálně směřují k re-
alizaci. Chceme se zasadit o smys-
luplnou přípravu územních studií.
Je možné navázat na to dobré, co
v nich bylo vytvořeno, ale zároveň
je třeba projekty usměrnit, aby
vznikaly v souladu s připravova-
ným Metropolitním plánem
Prahy. Nepotřebujeme dvoumili-
onové investice, které se ukážou
být nepoužitelné. Současný výbor
územního rozvoje převzal i sta-
vební agendu z bývalé komise do-
pravní a stavební. Územní a sta-
vební rozvoj nelze oddělovat, je
to správný krok, který umožní
lepší přehled o veškerém dění.
Jednání výboru územního rozvoje
jsou přístupná veřejnosti a ter-
míny a program budou pravidelně
zveřejňovány na webu Prahy 5.

E-mail:
zuzana.hamanova@praha5.cz
www.65demokratujanakasla.cz
www.facebook.com/demokrate-
janakaslap5

DJK
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JUDr. Petr Lachnit
radní pro sociální
oblast a bezpeč-
nost

Před samosprávou naší městské
části není zcela jednoduché ob-
dobí. Doufám, že se nově zvolené
orgány s touto skutečností vyrov-
nají. Že jim bude ležet na srdci
především zájem rozvoje městské
části, zájem občanů žít v místě,
kde žijí rádi. Není důležité, kdo
stojí v čele samosprávy – je důle-
žité, aby k městské části a jejím
občanům měl blízký vztah. Aby
byl jedním z nich. Aby prožíval
stejné problémy a stejné radosti
jako všichni ostatní.

Udělám všechno pro to, aby se
úřad mohl opírat o kvalitní aparát.
Nejde jenom o jeho profesionální
úroveň. Ta by měla být samozřej-
mostí. Jde především o vztah
úředníků k lidem, ke svým spolu-
občanům. Vlídnost je slovo, které
budu při každé příležitosti opako-
vat.

Přeji proto svým spoluobča-
nům, ať už volili kteroukoli stranu
či hnutí či volit nešli, aby k nim
byl úřad vždy vlídný.

ANO 2011 ANO 2011

TOP 09
Ing. Pavel Richter
radní pro oblast
majetku a investic

  

Rád bych pokračoval v zaháje-
ných investicích do škol a škol-
ských zařízení. Věřím, že během
prázdnin bude pokračovat sta-
vební činnost v areálu ZŠ Pod Žva-
hovem tak, aby byly připraveny
další prostory pro její rozšíření
a opraveny i další dlouho neře-
šené závady. Uvědomujeme si
složitou situaci v ZŠ Nepomucká

a děláme vše pro to, aby na pod-
zim byla dokončena rekonstrukce
v areálu Benýškova. Dále bychom
rádi letos realizovali rekonstrukci
Dětského ostrova podle zadání
vydiskutovaného na setkání s ob-
čany. Hodně energie věnujeme
přípravě akcí, které by měly být
realizovány do konce roku 2018.
Zejména jde o znovuotevření ob-

jektu Záhorského na Barrandově,
realizaci šaten a zázemí pro spor-
toviště ZŠ Chaplinovo náměstí,
vybudování druhé pošty na síd-
lišti Barrandov. Plánujeme i další
investice, o kterých vás budeme
informovat v našich médiích.

Jan Trojánek
radní pro oblast 
financí, EU fondů,
živnostenskou
a občansko-
správní

Především bych byl rád, aby se
na úřad vrátila mezilidské úcta,
korektnost, vstřícnost a systema-
tická práce. To považuji za základ
k tomu, aby bezproblémově fun-
govala komunikace na všech
úrovních úřadu a vše začalo fun-
govat lépe. Pro začátek vrátím in-
formační centrum úřadu na
hlavní budovu radnice do Štefá-
nikovi ulice, kde byla tato služba
pro občany zcela nekoncepčně
zrušena. Za podstatnou považuji
zodpovědnou práci na provozně
vyrovnaném rozpočtu. Musíme
umět efektivně čerpat a využívat
finance z evropských fondů i od
Magistrátu hl. m. Prahy. Pečlivě
se také bude odbor ekonomický
zabývat jednotlivými rezorty, od
kterých bude požadovat návrhy
efektivních úspor. Budu rád,
kdyby se po letech podařilo na-
lést rovnováhu v rozumných in-
vesticích a přiměřených nákla-
dech. Podpořím věci, které budou
sloužit občanům, budou zají-
mavé, smysluplné a efektivní. Vě-
řím v lepší budoucnost nejen
Prahy 5. S touto vizí jsem vstupo-
val do politiky a toto předsevzetí
chci uskutečnit.

MUDr. Radek
Klíma, starosta
MČ Praha 5
územní rozvoj, 
stavební řízení,
zdravotnictví, za-
hraniční vztahy, PR

Chci navázat na věci v daných ob-
lastech úspěšné a napravit věci,
které jsem zdědil po svých před-
chůdcích a které za zdařilé nepo-
kládám. Mým cílem v oblasti
územního rozvoje a stavebního ří-
zení je zpracování strategického
plánu rozvoje naší městské části.
Chci spolupracovat s našimi ob-
čany i investory na tom, aby roz-
voj Prahy 5 byl nejen v souladu
se zákonem, ale i s potřebami
a přáními vás, mých spoluobčanů.
V oblasti zdravotnictví jsem již in-
icioval vyhlášení veřejné soutěže
na poskytování lékařské pohoto-
vostní služby pro dospělé a zřízení
pohotovostní lékárenské služby
na Smíchově a rád bych totéž pro-
sadil i na Barrandově. V oblasti
zahraničních vztahů a PR usiluji
o lepší spolupráci s partnerskými
městy. Jsem přesvědčen o tom,
že se mi vytyčených cílů podaří
dosáhnout, a to ke spokojenosti
všech občanů i návštěvníků naší
městské části.

TOP 09Zastupitelstvo MČ Praha
5 ve čtvrtek 28. dubna
2016 zvolilo novou Radu
MČ Praha 5 ve složení
starosta Radek Klíma
(TOP 09), zástupci
starosty Martin Slabý
(ANO), Lukáš Herold
(ODS) a Vít Šolle (KDU –
ČSL) a radní Viktor
Čahoj (TOP 09), Pavel
Richter (TOP 09), Jan
Trojánek (ANO), Tomáš
Homola (DJK) a Petr
Lachnit (ANO). Zeptali
jsme se členů nové rady,
čeho by chtěli
dosáhnout v rámci
svých kompetencí?



25 | pětka čer ven 2016

KDU
Mgr. Vít Šolle
radní pro oblast
školství

Pro dostatečnou kapacitu škol
rychlého dokončení rekonstrukce
školy v ulici Beníškové, objektu
Na Pláni, rozšíření kapacit ZŠ Tyr-
šova a ZŠ Kořenského půdní ves-
tavbou a ZŠ Drtinova rekonstrukcí
budovy bývalého Česko-rakou-
ského gymnázia, ZŠ waldorfské
rekonstrukcí dalšího pavilonu.
Trvá cíl obnovy areálu Pod Žva-
hovem. Kapacitně, personálně,
metodicky chci připravit školky na
nástup mladších dětí a příští
školní rok zavést webovou apli-
kaci zápisu do MŠ. Připravit místní
akční plán, který vedle definování
materiálních potřeb přinese in-
tenzivnější komunikaci a spolu-
práci pedagogů a škol v Praze 5
a dalších aktérů ve vzdělávání.
Chci maximálně podpořit naše
pedagogy. Finančně v dalším
a kvalifikačním vzdělávání, vyčle-
něním bytů pro školy, podporou
zapojení škol do dotačních výzev.
Plánuji rekonstrukci našeho do-
pravního hřiště, aby bylo více vy-
užívané pro dopravní výchovu na-
šich dětí. 

ODS
Bc. Lukáš Herold
zástupce starosty,
radní pro majetek
(byty a privati-
zace), sport a ob-
novu památek

Za poslední dva roky se zcela za-
stavila privatizace bytů, mým cí-
lem je dokončit prodej bytových
jednotek oprávněným nájemní-
kům a současně připravit seznam
těch bytů, které městská část
prodá a které si ponechá pro so-
ciální účely či pro seniory.
V otázce přidělování bytů je třeba
opět začít postupovat transpa-
rentně a především s péčí řád-
ného hospodáře. Pravidla musí
platit pro všechny a městská část
by neměla přihlížet jen k sociál-
nímu aspektu, ale také k tomu,
zda dotyčný zájemce bude scho-
pen řádně splácet nájem. Volné
bytové jednotky v bytech urče-
ných k privatizaci se opět začnou
prodávat občanům. O domy,
které zůstanou v majetku měst-
ské části, začneme pečovat. Další
mou ambicí je dokončit rekon-
strukci barokního skvostu vily Por-
theimky a přilehlého parku, vě-
řím, že se podaří opravit čínský
altánek v parku Cibulka. Budu usi-
lovat o maximální podporu spor-
tovních aktivit v Praze 5. 

TOP 09
Viktor Čahoj
radní pro IT, životní
prostředí, podporu
podnikání a kulturu

V oblasti IT je hlavním cílem vý-
znamně postoupit v digitalizaci
dokumentů a procesů na úřadu
MČ Prahy 5. Dále také dokončit
transparentní zveřejňování
smluvních závazků MČ. Co se týká
oblasti životního prostředí, bude
mojí primární snahou pokračovat
v řešení komplikované situace bý-
valé motolské skládky. Ve spolu-

práci s odborníky bude třeba
skládku prozkoumat, stabilizovat
a rekultivovat. Věřím, že se ob-
lasti motolské skládky dostane
v budoucnu smysluplného vy-
užití. V kulturní oblasti chci pod-
pořit možnosti využití letohrádku
Portheimka, který je jedním
z projektů obnovy významných
historických památek Prahy 5.

Budu také podporovat nové kul-
turní projekty, jímž je například
nedávno otevřený multifunkční
klub ve Stroupežnického ulici
kousek od Anděla. 

JUDr. Tomáš 
Homola
radní pro oblast
dopravy

Jako neuvolněný radní jsem do-
stal do vínku nelehkou oblast, a to
dopravu na území městské části.
Jednou z priorit tohoto volebního
období je zahájení stavby Radlické
radiály, jejíž dokončení pozitivně
ovlivní automobilovou dopravu
v Praze 5. Cílem výstavby je od-
vedení aut z centra Smíchova, kde
je situace dlouhodobě neúnosná.
Rozvoj dopravy půjde ruku v ruce
s budováním rozvojových území
jižního Smíchova, ale i Waltrovky.
Musíme se zaměřit na dlouho-
době neřešenou a katastrofální
situaci v dopravní dostupnosti Ci-
bulek a Šmukýřky. Pokud jde
o městskou hromadnou dopravu,
pak prioritou současné rady je
jednak zachování stávajícího lin-
kového tramvajového spojení
městské části se zbytkem města
a v autobusové dopravě je to za-
chování přímé autobusové linky
123 z Košíř na metro nebo např.
Linky 128, obsluhující oblast Žva-
hova. 

DJKANO 2011
Martin Slabý
zástupce starosty
veřejný prostor 
vč. dopravy v klidu

Rád bych se zaměřil na problémy
vyplívající z mojí gesce radního
pro veřejný prostor – to znamená
na kvalitu chodníků, čistoty a po-
řádku v parcích a celkovou kvalitu
veřejného prostoru. Chtěl bych,
aby se radnice stala vlídným part-
nerem občanovi.
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Šachový klub Smíchov
Tento klub je důkazem, že šachy bez nad-
sázky spojují hráče nejen nejrůznějších ná-
rodností, a to od Čechů a Slováků až napří-
klad po národy bývalého SSSR, Vietnamce
či Španěly, ale že smývají i mezigenerační
rozdíly od dětí až po důchodce. 

Šachový klub Smíchov má svoji hlavní zá-
kladnu, kde probíhají tréninky, ihned v blíz-
kosti radnice v ulici Zubatého. Toho jsme se
proto rozhodli využít a vypravili jsme se spo-
lečně s předsedou komise pro sport a volný
čas Janem Kavalírkem si také zahrát na jeden
takový trénink. A co všechno jsme se od před-
sedy klubu Vladislava Pivoňky dozvěděli? 

Každý si vybere
Klub se věnuje šachu jak na vrcholové úrovni,
tak i na poli rekreačním. Pět družstev dospě-
lých je účastníkem různých skupin přeboru
Prahy od první až po třetí třídu. Dospělí se
nyní navíc snaží probojovat do 2. ligy družstev
a navázat tak na svou slavnou historii, kdy byl
Smíchov jejím tradičním účastníkem. Vý-
znamná je však zejména výchova mládeže,
která v současnosti hraje druhou nejvyšší re-
publikovou soutěž – 1. ligu. Práci s mládeží
podtrhuje právě i předseda klubu Vladislav
Pivoňka: „Náš klub patří mezi cca 10 pražských
klubů, které šachovou mládež vychovávají.
K nejslavnějším klubovým hráčům historie pa-
tří mezinárodní mistryně Růžena Suchá Do-
biášová a z poslední doby i podle odborníků
největší šachový talent ČR, mistr Evropy do
10 let a pravidelný účastník mistrovství světa,

ve 14 letech národní mistr Van Thai Dai
Nguyen. Ten byl mimochodem v loňském roce
navržen i na cenu nejlepšího sportovce juniora
Prahy 5,“ uvádí Pivoňka. 

Kdy se můžete zapojit
Šachový klub je otevřen nejen členům klubu,
ale také dalším zájemcům o šachovou hru
z řad veřejnosti, a to zejména každé úterý od
16.00 do 18.00 hod., kdy probíhá nábor no-
vých dětí a trénink začátečníků. Možnost za-
pojit se je i v ostatní tréninkové dny, a to ve
středu či čtvrtek od 16.00 do 22.00 hod., kdy
se hrají mistrovská utkání a volná šachová hra
pro zájemce, či v pátek od 17.00 hod., kdy
probíhá trénink pokročilých. 

Fakt, že je klub aktivní, ostatně potvrzuje
i předseda sportovní komise města Jan Kava-
lírek: „Ačkoli šachy nepatří mezi typický ma-
sový sport dnešní mládeže, jsem rád, že
v Praze 5 takto úspěšné mladé šachisty máme
a můžeme je podporovat. Šachový klub Smí-
chov tak i díky podpoře naší městské části
může v průběhu roku organizovat mnoho zná-
mých turnajů a soutěží, jako například Miku-
lášskou šachovou nadílku, turnaj Smíchovský
soudek či Seniorka nebo právě nadcházející
XX. ročník Smíchovského klání mládeže.“ Po-
slední jmenovaný turnaj nás pak čeká již v so-
botu 4. června od 9 hodin a je pořádán záro-
veň pod záštitou starosty MČ Praha 5 Radka
Klímy. 

Zubatého 10
Praha 5 – Smíchov

Turnaj v malé kopané
bude na Santošce
Již třetí ročník jednodenního turnaje v malé
kopané proběhne 11. června v areálu DTJ
Santoška. Cílem turnaje je podpořit aktivity
u rekreačních sportovců, včetně vytvoření
možnosti prezentace týmů a zhodnocení
jejich sportovního úsilí na neprofesionální
úrovni. Organizátorem akce je Dělnická tě-
lovýchovná jednota. Záštitu nad turnajem
převzal starosta MČ Praha 5 Radek Klíma
(TOP 09).

Blíží se rugbyový
svátek. Česko 
vs. Nový Zéland
Rugby Club Tatra Smíchov, z. s., pořádá 
ve sportovním areálu ve Smrčinské ulici 
25. června mezinárodní utkání v ragby mužů
Česká republika – New Zealand Ambassa-
dor´s XV.

Jedná se o významné sportovní utkání se sou-
peřem, s kterým se náš národní tým utkal již
v loňském roce na nadšenými diváky do po-
sledního místa zaplněném stadionu RC Tatry
Smíchov. Akce měla mimořádný úspěch a me-
diální ohlas a přitáhla řadu zájemců nejen
z řad dětí k našemu sportu.

I letos očekáváme, že utkání bude oslavou
ragby před plným stadionem. Před zápasem
předvedou hráči Nového Zélandu legendární
HaKu, či-li tradiční bojový tanec Maorů, který
se stal kulturním dědictvím Nového Zélandu.
V tradičním černém dresu Novozélanďanů
by se měli předvést i hráči s reprezentačními
zkušenostmi z legendárního týmu Nového
Zélandu „All Blacks“. V rámci utkání chystáme
bohatý doprovodný program. Utkání má ale
i širší rozměr ve veřejném zájmu a tím je pro-
pagace sportu a zdravého pohybu jako tako-
vého. Novozélanďané se podělí o své umění
na společném tréninku s dětmi z pražských
i mimopražských škol a ragbyových klubů
v ČR a představí tak sport jako zdravou
a atraktivní alternativu trávení volného času.
Při společném nácviku HaKy pak dětem před-
staví i část kulturního bohatství Nového Zé-
landu.

Akce se koná pod záštitou MČ Praha 5, MČ
Praha 6, Magistrátu hl. m. Prahy, Ministerstva
školství, mládeže a tělovýchovy, České unie
sportu, Ministerstva zahraničních věcí České
republiky.
Za RC Tatra Smíchov Pavel Chaloupka 

Královská hra smývá i mezigenerační rozdíly
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103. Primátorky se pojedou 
už první červnový víkend

O víkendu 3. až 5. června se uskuteční 
103. ročník Primátorek, tradičních veslařských
závodů, které se poprvé jely už v roce 1910
a s výjimkou let 1914 až 1918 se konají ne-
přetržitě. „Jde o legendární veslařský souboj,
který je zároveň jedním z nejstarších sportov-
ních podniků nejen v Čechách, ale i v celé Ev-
ropě,“ říká starosta Prahy 5 Radek Klíma, který
i letos převzal záštitu nad 4. ročníkem závodu

osmiveslic starších žáků o Pohár starosty MČ
Praha 5. Lodě startují u Veslařského ostrova,
cíl je mezi Železničním a Palackého mostem.
Naprostým unikátem této trati je drobná za-
táčka, kterou lodě musí projet okolo Vyše-
hradské skály vystupující do Vltavy. 

Program a více informací naleznete na
www.primatorky.cz.

Bike Prague 2016 
se uskuteční popáté
V sobotu 11. června se pojede oblíbený
závod na horských kolech Bike Prague,
který je součástí mezinárodní série Inter
Mountain Series. Sportovní akce, nad kte-
rou převzal záštitu starosta Prahy 5 Radek
Klíma (TOP 09), startuje před obchodním
centrem Galerie Butovice a trasa závodu
dále vede přes Prokopské údolí do CHKO
Český kras a zpět. 

„Bike Prague je určen nejen pro špičkové
české a zahraniční cyklisty, ale také pro
amatéry a děti. Závodníci budou mít na vý-
běr ze dvou tras, kratší na 35 kilometrů
a delší na 65 kilometrů. Pro malé bikery
jsou připravené trasy od 350 metrů do tří
kilometrů,“ uvedl starosta. Kratší trasa po-
těší všechny, kteří jezdí rádi na kole a mají
chuť zažít atmosféru závodu. Trasa vede po
širokých cestách bez technických libůstek
a dá se jet i na trekovém kole. Samozřejmě
se nepojede úplně po rovině. Trasa je
dlouhá 35 kilometrů a nastoupáte při ní
600 metrů. 

PLZEŇSKÁ 82, P           PRAHA 5   /   www.cfp.cz 

Inzerce
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Josef s pat-
náctimetro-
vým pérem
Sloupek Víta Olmera

„Vykutálenci, amatéři, zloději!“ rozčiloval se
v Zubajdě přítel Josef Salakvarda, který po ov-
dovění hodlal prodat zbytečně velký byt. „Na
radu kámošů jsem to dal na internet bez re-
alitky, a stejně mě votaď prozváněli vod čas-
nýho rána. Předem jsem kvartýr vypucoval,
rozházený šatstvo a děravý fusekle nacpal do
skříně, vyvětral a posprejoval, a sám se divim,
jakýho krásnýho bejváku se vlastně zbavuju,
a že kunčafti se vo něj poperou.“

A pak mi přítel Salakvarda popisoval ana-
bázi, kdy se u něho taky vystřídalo pár sou-
kromníků. Jednomu vadilo, že nemá na ulici
stání („Hlavně esi ty to stání eště máš…,“
dvojsmyslně poznamenal Josef), jistá panička
by radši výhled na Hradčany, „asi by ji inte-
resovalo, že tam zas uvidí vlát ňáký trencle!“

Průběžně chodili tzv. zprostředkovatelé či
„pomocníci při prodeji“, nebo rovnou reali-
ťáci, ač na netu bylo výrazné varování třemi
vykřičníky. Taktika stejná: přicházíme nezá-
vazně, jen si to vyfotíme nebo natočíme za
čtyři tisíce na video… “Lotři, dyž budu chtít,
můžu to mít zadarmo vod kamaráda vod
filmu Olmera!“

Na trhu že prý je hlad po nemovitostech,
po takovýmhle bytě se jen zapráší, akorát
nám tady podepíšete takovou exkluzivní
smlouvičku, nic se toho nebojte, denně pro-
dáme deset kousků!  

Jenže Josef, kdysi instalatér, není trouba
a ví, jak to chodí. Za pár měsíců vám řeknou,
že to nebouchli a že se s cenou musí dolů,
dohadují se se zájemci za vašimi zády, a běda,
kdybyste si náhodou vy našli nějakého sami,
zacálujete pokuty.

Namítl jsem ale, že všechny realitky nejsou
neseriózní. „Josefe“, povídám, „a tys byl ve
svým fochu vždycky čistej jak lilie?“ Přítel
pravil důstojně: „Já každýmu nalil čistýho
vína. Pani, nekoukejte do tý výlevky jak husa
do flašky, přines sem si patnáctimetrový
péro a stejně se bude muset kopat! Baba
klekla na kolena a prosila, abych to s tím pé-
rem ještě zkusil, samosebou, že sem věděl,
že to prošťouchnu, a vona pak z tý úlevy
a vděčnosti po mně ani nechtěla fakturu…“

Napili jsme se sodovky a přítel Salakvarda
pronesl: „Zloději zlodějský! Rači sem si ten
byt nechal!“ 

Ale posléze se uklidnil a s vychytralým
úsměvem dodal: „A přivydělávám si s tím
svým spirálovým pérem jako… takzvanej…
hodinovej manžel…“  

Vítejte v cyklistické sezoně
Nadešel květen, první slunné a teplé dny
a s nimi naplno propukla i letošní cyklistická
sezona. Jako každý rok ožily cyklostezky již
s prvním dubnovým sluncem, ale teprve
v květnu začínají cyklisté proudit po komuni-
kacích v plné intenzitě. 

Na území MČ Praha 5 se pravidelně moni-
toruje intenzita cyklistické dopravy na hlavním
cyklistickém tahu pouze v Hlubočepech, odkud
pochází data uvedená v tomto článku. Uváděny
jsou počty cyklistů, kteří projeli pouze směrem
do centra, jelikož směrem z centra jsou do-
stupná komplexní data jen od roku 2015. 

Roční průběh intenzity cyklistické dopravy 
Květen je mj. měsícem, ve kterém probíhá stále
populárnější soutěž Do práce na kole. I to je
možná důvod, proč se statisticky květen tváří
jako vrchol cyklistické sezony. V květnu jsou
také téměř vyrovnány průměrné počty cyklistů
zaznamenané v pracovních dnech a o víken-
dech. V dlouhodobém průměru let 2012–2015
sice projede přes Hlubočepy i v květnu nejvíce
cyklistů průměrně v neděli (454 cyklistů/den
směrem do centra), v těsném závěsu je ale
úterý (444 cyklistů/den). Data za rok 2016 jsou
zatím nadprůměrná. Pokud srovnáme průměr-
nou teplotu května 2016 se stejným obdobím
předchozích let, zjistíme, že teplotně je rok
2016 zatím průměrný, avšak cyklistů vyjelo
v prvních 12 květnových dnech o 32 procent
více, než je průměr předchozích let. Uvedené
by mohlo (ale nemusí) být předzvěstí mírného
nárůstu intenzity cyklistické dopravy na území
MČ P5 v letošním roce. 

Shodou okolností je využití městské hro-
madné dopravy oblastí, která cyklistům rok od
roku nabízí stále nové možnosti. Přeprava jízd-
ních kol v pražské integrované dopravě je po-
volena v metru, tramvajích, na přívozech, v la-
novce, cyklobusech i vlacích po území Prahy
zdarma, pokud má cestující platnou jízdenku
pražské integrované dopravy (dále také „PID“).
Platnou jízdenkou se rozumí doklad na bez-
platnou přepravu dle tarifu PID, tedy tzv. časová
jízdenka, např. roční. Ve vlacích mimo území
Prahy (pásma 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7) je přeprava
jízdních kol zpoplatněna (cena od 30 Kč dle
vzdálenosti) dle platného ceníku Českých drah.
S výjimkou přívozu, vlaku a cyklobusu mohou
být přepravována vždy maximálně dvě kola na
jedné plošině daného vozu. 

Metro
Od tohoto roku je možné přepravovat jízdní kolo
v metru nově na každé první a poslední plošině
každého vozu, s výjimkou první plošiny celé sou-
pravy (tedy s výjimkou plošiny za řidičem). 

Pro přepravu jízdního kola lze použít vybrané
výtahy ve stanicích metra – tyto výtahy jsou
označeny modrým piktogramem jízdního kola.
Aktuálně se tyto výtahy nacházejí na území
MČ P5 pouze ve stanicích Anděl a Nemocnice
Motol, v ostatních městských částech je nale-
znete ve stanicích Bořislavka, Černý Most, Háje,
Chodov, Ládví, Letňany, Národní třída, Pankrác,
Prosek, Roztyly, Skalka a Střížkov. 

V tramvajích je možné nastoupit s kolem do
souprav, jedoucích ve směru z centra na tratích
Anděl – Kotlářka – Sídliště Řepy a Smíchovské
nádraží – Hlubočepy – Sídliště Barrandov. Vý-
jimkou jsou pracovní dny od 14.00 do 19.00
hod., kdy je přeprava kol vyloučena i na těchto
tratích. Jízdní kolo může být v tramvaji přepra-
vováno na plošinách určených pro přepravu
kočárků. Před nástupem a výstupem z tramvaje
má cestující s jízdním kolem dát znamení řidiči
tramvaje, který může jízdní kolo v odůvodně-
ných případech z přepravy vyloučit. 

Přívozy
Všechny přívozy v Praze, tedy i přívozy P3 Li-
hovar – Veslařský ostrov a P5 Císařská louka –
Výtoň – Smíchovská náplavka, přepravují jízdní
kola. Přeprava na nich se řídí pokyny převo-
zníka. 

Lanová dráha na Petřín
Nachází se v těsném sousedství naší městské
části. Jízdní kola se přepravují vždy v druhém
oddílu vozu, který je označen piktogramem.
Přepravovat se opět mohou pouze dvě kola.
Z Petřínské rozhledny vede Kinského zahradou
značená cyklotrasa z Šermířské ulice do ulice
Hellichova. V horní části bohužel není Magis-
trátem hl. m. Prahy dosud zcela obnoveno zna-
čení této trasy pomocí piktogramů, které je
nutné obnovit vzhledem k nedávné rekon-
strukci povrchů chodníků a vozovek.  

Cyklobus
Každý nepracovní den od 2. dubna do 2. října
2016 jezdí cyklobus na trase Dobřichovice, ná-
draží – Řitka – Mníšek pod Brdy, náměstí – Ky-
tín. Na lince cyklobusu platí tarif PID a cena
přepravy jízdního kola je 16 Kč. Nejedná se sice
o území naší MČ, ale cyklobus může být pro
cyklisty lákavou příležitostí a dopravit se na něj
mohou s kolem např. také vlakem. 

Vlaky
Na všech tratích zahrnutých do systému PID je
provoz zajištěn vozidly umožňujícími přepravu
jízdních kol. Přepravu většího množství jízdních
kol umožňují zejména spoje zajišťované elek-
trickými jednotkami nebo s posílenými sou-
pravami pro přepravu jízdních kol. 
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MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 5
ve spolupráci s festivalem 

AMERICKÉ JARO
vás srdečně zve na koncert 

vynikající americké varhanice, paní

která vystoupí v pondělí, 20. června 2016 v 19.00 hodin
v chrámu sv. Václava, Štefánikova ulice, Praha 5

Gail Archer působí na prestižní
Columbia University v New Yorku, 
vydala přes 20 nahrávek a jen
v posledních dvou letech koncer-
tovala jak v USA, tak v Itálii, Belgii,
Německu, Španělsku,Polsku, na
Ukrajině a na britském ostrovu Isle
of Man. Rovněž píše články do řady
hudebních periodik a přednáší
a nadšené ohlasy na její vystoupení
se objevují v předních médiích. 

Program koncertu zahrnuje varhanní tvorbu od 16. do 20. století, 
včetně děl Johanna Sebastiana Bacha a Samuela Barbera.

Festival Americké jaro je cyklus koncertů, přednášek a filmů, který
se letos koná již po jedenácté po celé České republice. Na koncertech
vystupují především mladí hudebníci na začátku své kariéry, ale každý
rok představujeme také vyzrálé umělecké osobnosti jako například
letos paní Gail Archer. 

Americké jaro je dnes středem stále rostoucího společenství umělců,
hudebních a jiných kulturních asociací, místních samospráv a příznivců
v několika zemích. Mezi nejdůležitější partnery patří Velvyslanectví USA
a Kanady v ČR, Hudba Hradní stráže a Policie ČR, Českobratrská církev
evangelická a American Friends of the Czech Republic (Američtí přátelé
České republiky ve Washingtonu, D.C.)

Nad koncertem převzal záštitu starosta Prahy 5, MUDr. Radek Klíma
Vstupné dobrovolné

Gail Archer
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Urban Culture Games (UCG) je multikulturní
setkání umělců, tanečníků a amatérských
sportovců, které spojuje „ulice“. Projekt na-
vazuje na úspěšný loňský nultý ročník, jehož
se zúčastnilo cca 200 účastníků a jejich pod-
porovatelů, kteří si celý den užili férovým
soutěžením a vzájemným povzbuzováním.

Letošní ročník nabídl (nejen) mládeži mož-
nost přijít si vyzkoušet „předměty“, které ve
školních osnovách nenajdou. Kromě předná-
šek a workshopů si mohli účastníci vyzkoušet
skateboard, BMX, koloběžky, jojo, street ba-

sket, street football, footbag a další. Celý roč-
ník UCG bude v sobotu 11. června zakončený
velkým finále, kde slovo games dostojí svého
významu. Na Radlické – kulturní sportovně
budou po celý den probíhat soutěže ve všech
disciplínách, které byly součástí workshopů
během roku. 

Kontakt:
Radlická – kulturní sportovna
Za Ženskými domovy 125/5, Praha 5
radlicka.praha@gmail.com
Jakub Zajíc: 724 90 50 63

Urban Culture Games čeká 
velké finále

Významná osobnost:
František Adolf
Hering 
František Adolf Hering bydlel po celý svůj
aktivní život na Smíchově v bezprostřední
blízkosti Ringhofferovy vagonky. Obdobně
i po celý svůj aktivní život pracoval jako
odborník a posléze jako ředitel a člen ro-
dinné rady pro dvě generace Ringhofferů. 

Narodil se 3. čer-
vence 1853 v rodině
mistra ovčáka na Kři-
voklátsku. Díky mož-
nostem své rodiny
mohl vystudovat na
dobrých pražských
školách. Vysokoškol-
ská studia absolvo-
val v roce 1892 jako
mimořádný student
na České technice

v Praze. V roce 1870 přijal zaměstnání
u firmy F. Ringhoffer na Smíchově. Zpo-
čátku pracoval jako asistent inženýra, poté
jako šéfinženýr kreslíren a posléze jako
hlavní inženýr vozárny. Za skvělé pracovní
výsledky byl v roce 1891 jmenován ředite-
lem a prokuristou firmy a stal se členem
rodinné rady Ringhofferů. Funkci ředitele
vykonával celých 16 let, a to až do odchodu
do penze. Díky tomu, že plynně ovládal
šest jazyků, byl velmi úspěšný při obchod-
ních jednáních. Jako obchodník procestoval
celou Evropu, navštívil i Spojené státy.
O cestě do Ameriky napsal také knihu. Smí-
chovská vagonka vyráběla kromě náklad-
ních vozů a tendrů i luxusní vozy pro vlád-
noucí rodiny v Rakousku-Uhersku,
Rumunsku, Bulharsku a Rusku. Tam všude
měl Hering velmi dobré postavení, díky če-
muž obdržel dva rakouské a jeden rumun-
ský řád. Daroval výrazné finanční částky
na různé sociální projekty. Mimo jiné také
podporoval finančně cesty známého smí-
chovského učitele a cestovatele Josefa Ko-
řenského. 

Svoji sbírku obrazů odkázal Moderní ga-
lerii, část je uložena v dnešní Národní ga-
lerii. Měl vynikající kontakty v tehdejší spo-
lečnosti, jak mezi umělci, tak i mezi
odborníky a podnikateli a tehdejší intelek-
tuální společností.

Se svojí ženou Emílií měl harmonické,
ale bezdětné manželství. Zemřel 30. srpna
1910 a jeho tělo bylo pochováno na smí-
chovském hřbitově Na Malvazinkách.

Ing. Pavel Hering, CSc.

Ombudsmanka pomáhá občanům Prahy 5
Po několika měsících působení ombudsman-
ské činnosti lze analyzovat, s jakými prob-
lémy se občané Prahy 5 potýkají. Jaké nej-
častější dotazy lidé mají, můžeme shrnout
do čtyř okruhů:

Celkově malá informovanost občanů v ře-
šených problémech, na jaký daný odbor ÚMČ
se mají obracet.
Bytová oblast – nejasnosti v dané problema-
tice (např. způsoby rozúčtování).
Dopravní oblast – žádost občanů o zachování
tramvajových linek (č. 14, 20) a celkové zlep-
šení dopravní obslužnosti.
Podomní prodej – (viz článek v květnovém
čísle Pětky pro vás). Do této oblasti lze za-
hrnout prodejní akce mimo obvyklé prostory
pro podnikání i sjednání smluv mimo ob-
chodní prostor.

Cílem ombudsmanské činnosti je snaha
přehledně a srozumitelně objasnit zmiňované
problémy a pokusit se dále pomoci občanům
v daných situacích.

Ombudsmanka P5
PhDr. Marie 
Ulrichová Hakenová
ombudsmanka, Prahy 5

Štefánikova 13,15, 
1. patro, dveře č. 111

Úřední hodiny: po 10.00–18.00
Tel.: 257 000 944 
V 17.00 bude přijat poslední návštěvník.
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Bojovník proti nacismu Karel Zelený
Karel Zelený (1919–2013) byl význačným čle-
nem 75. ZO ČSBS, v níž působil ve vedoucích
funkcích. Byl také členem české sekce RAF 
v Anglii.

Narodil se v Hradci Králové v rodině důstoj-
níka a během středoškolského studia chodil cvi-
čit do Sokola a byl také nadšeným junákem skau-
tem. Tato činnost, stejně jako rodinná výchova
a vliv jeho otce, důstojníka čs. armády, způsobily,
že vlastenectví bylo součástí jeho bytosti. Jako
mladý člověk vyznávající ideály první republiky
se nemohl smířit se ztrátou naší samostatnosti,
která začala postoupením pohraničních území
na podzim 1938, nadiktovaným nám bez naší
účasti Francií, Anglií a hitlerovským Německem.
Volil proto velmi nezvyklou cestu, jak se dostat
na Západ a stát se aktivním bojovníkem proti
nacismu. Když mu hrozilo totální nasazení (mladí
lidé kolem 20 let byli odesíláni do průmyslových
podniků v Říši, aby tam za částečného omezení
pohybu pracovali), vyřešil tento problém po
svém. Vstoupil do vládního vojska. Byla to ne-
velká ozbrojená jednotka čítající asi 7000 mužů,
měla pouze pěchotní zbraně a měla v rámci
protektorátu plnit hlavně policejní a pořádkové
úkoly. Byla to ozbrojená síla prezidenta Háchy.
Když se v roce 1943 zhroutila italská armáda
a wehrmacht musel vojensky zajistit celou Itálii,
bylo vládní vojsko pověřeno, aby v Itálii hlídalo
důležité objekty jako mosty, železnice a po-
dobně. Naši příslušníci pochopitelně velmi brzo
navázali kontakty s italskými partyzány a zde se
otevřela cesta pro únik do Švýcarska. K tomuto
kroku se rozhodl také Karel Zelený. Shodou okol-
ností se do této skupiny uprchlíků dostal i můj
spolužák z gymnázia v Prešově Luděk Král se
svým mladším bratrem Vladimírem. Luďkův
otec byl řídící učitel v Bardejově a jeho tři synové
byli také vychováváni ve vlasteneckém duchu.
Když přišel den vhodný pro útěk, vydala se ne-
velká skupina na cestu k švýcarské hranici, ale

tato akce nezůstala úplně utajena a skupina byla
pronásledována německým komandem. V dra-
matické přestřelce nedaleko švýcarských hranic
padl bratr Luďka Krále, ale ostatním se podařilo
dosáhnout hranice a překročit ji. Zelený a jeho
kamarádi byli potom ze Švýcarska dopraveni
přes severní Afriku do Anglie. V roce 1944 byl
v Southendu zařazen zprvu jako instruktor k pě-
šímu pluku a později po zaškolení se stal vedou-
cím meteorologem u české sekce RAF. Konečně
mohl účinně bojovat za svou vlast proti hitle-
rovskému Německu. 

Po skončení války se vrátil do vlasti a byl de-
mobilizován. Bylo mu 26 let a hledal způsob,
jak se zapojit do civilního života. Vrátil se na své
předválečné pracoviště do Ottova nakladatelství
a současně začal dálkově studovat srovnávací
literaturu na Filozofické fakultě UK v Praze. Toto
studium bylo přerušeno, když odmítl vstoupit

do KSČ, a později z téhož důvodu musel opustit
v roce 1968 zaměstnání, společnost mezitím
změnila název na nakladatelství Naše vojsko.
Poté pracoval až do důchodu v Pedagogickém
nakladatelství u hospodářské správy jako faktu-
rant. Jeho kulturní záběr byl velmi široký, neboť
byl členem Masarykovy společnosti, Společnosti
Edvarda Beneše, Svazu letců ČR a Svazu zahra-
ničních letců. Hlavní těžiště jeho činnosti spočí-
valo ve vedoucích funkcích ČSBS. Od 70. let až
do své smrti byl předsedou 75. ZO a několik let
také předsedou obvodního výboru v Praze 5.
V rámci této činnosti měl mnoho přednášek
a besed se studenty pražských škol. Zasadil se
také o to, aby několika vybraným školám v Praze
5 bylo několik let předpláceno Národní osvo-
bození jako tiskový orgán ČSBS. 

Když v 80. letech začal krajanský Svaz sudet-
ských Němců rozšiřovat nároky na vlast a pro-
testy proti vyhnání, začal Karel Zelený svou čin-
nost v Kruhu občanů ČR vyhnaných v roce 1938
z pohraničí. Vydal dvě knihy osobních zážitků
lidí, kteří byli násilně vyhoštěni z odstoupených
území a stali se rázem oběťmi násilností, kterých
se na nich dopouštěli jejích bývalí sousedé, s ni-
miž žili po dlouhá léta v normálních sousedských
vztazích. Podtextem těchto vyprávění byla myš-
lenka, že velká část německého obyvatelstva
byla ochotna na rozkaz z Říše okamžitě nenávi-
dět své spoluobčany. Vyplývalo z toho také, že
na tento rozkaz zradili demokratické a huma-
nistické ideály první republiky. Projevilo se to
pregnantně prohlášením vedoucích NSDAP Su-
detendeutschen Landsmannschaft „konečně
jsme svobodni“ nebo „domů do Říše“. 

Během svého života se vždycky staral o svou
rodinu, s manželkou vychovali dceru a syna. Ke
konci života velmi trpěl závažnou nemocí man-
želky a po jejím skonu pomalu ztrácel chuť do
života. Až do své smrti ve věku 93 let jevil ne-
ustále zájem o dění v organizaci, ale aktivně se
ho již nemohl účastnit. Jaromír Lisý

Lékařská služba 1. pomoci
pro obyvatele Prahy 5 a 16

Fakultní nemocnice v Motole
Ordinační hodiny: 
po-pá 19.00 – 06.30, so-ne: 24hod

Ordinace LSPP pro dospělé pacienty je umístě -
na v hlavní budově (modré – část nemocnice
pro dospělé pacienty), tel.: 224 438 590

Ordinace LSPP pro dětské pacienty je umís-
těna v budově Dětské polikliniky FNM (kom-
plex Dětské fakultní nemocnice), tel.: 224
433 652, 653
Zubní pohotovost pro dětské pacienty:
tel.: 224 433 659, 652, 653

Pohotovostní lékárna v Praze 5
Provozní doba pro veřejnost: nonstop
tel.: 224 435 736
Lékárnu najdete ve vstupním bloku Nemoc-
nice Motol (budova ředitelství).

Městská policie Praha 5 a 16
Obvodní ředitelství: Smíchov, Kobrova 1366.
tel.: 222 025 360, 361.

Okrskové služebny: Slivenec, K Lochkovu 6.
Lochkov, Cementářská 192, tel.: 257 912 751.
Zbraslav, Žabovřeská 1227, tel.: 257 213 233.
Velká Chuchle, Radotínská 69, tel.: 257
220 209.
Detašované pracoviště Barrandov, Krškova
807. tel.: 251 550 905. Radotín u Starého
stadionu 1379/13. tel.: 257 911 780.

Důležitá telefonní čísla
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Kam na cyklistický výlet v Praze 5?
Možností je nepřeberně, ale pokud chcete
uskutečnit okruh vedený převážně po území
MČ Prahy 5 a po chráněných trasách či v malém
provozu, lze doporučit např. okruh přes oblast
Dívčích hradů, Butovic a Nové Vsi nebo přejezd
Barrandova z Prokopského údolí do Velké
Chuchle.

Na Dívčí hrady lze vystoupat z Radlic proti-
směrným cyklopruhem vedoucím ulicí Pod Kes-
nerkou. Pokračovat z oblasti Dívčích hradů je
vhodné cyklotrasou A122 na Staré Butovice,
sjet do Nové Vsi na cyklotrasu A33 a Prokop-
ským údolím dojet přes Hlubočepy cyklotrasou
A12 až na Zlíchov. Ze Zlíchova lze jet Křížovou
ulicí zpět do Radlic nebo pokračovat Nádražní
ulicí na Smíchov po páteřní cyklotrase A1. Jako
nástupní body lze doporučit např. začátek Rad-
lické ulice či oblast Butovic. Okruh měří 14,5
kilometru a jeho převýšení je 155 m.

Začátek Radlické ulice je pro méně odvážné
přístupný z centra po lávce přes smíchovské
nádraží, kolo je zde však nutné vynést do
schodů a lávku přetlačit. Odvážnější mohou
dorazit od Anděla po ulici Radlická nebo ze Zlí-
chova po ulici Křížová. Staré Butovice a Nová
Ves jsou vzdáleny „co by kolem dohodil“ od
stanice metra Nové Butovice, bohužel však
přes frekventované komunikace. Ze stanic
metra Butovice a Stodůlky se do Nové Vsi na-
opak pohodlně dostanete po cyklotrase pří-
jemným prostředím Butovického Central Parku
a okolo nádrže Asuán. Navštívit zde můžete
např. arboretum ovocných dřevin. V blízkosti
trasy se pak nachází Butovické hradiště, pikni-
kové místo pod Klukovicemi a příjemné
a chladné Prokopské údolí se všemi svými
atrakcemi. Trochu malebnosti přidá Zlíchovský
kostelík, Dívčí hrady poskytnou zase neopako-

vatelné výhledy na kaňon Vltavy, jihozápad
Prahy i část centra. 

Obyvatelé Barrandova naopak mohou vy-
razit na krátkou návštěvu na území MČ Praha
16, kde mohou v podstatě „za humny“ navštívit
Zookoutek Malé Chuchle a Areál zdraví, nabí-
zející zejména potomstvu rozlehlá dětské hřiště
a atrakce. Pak stačí sjet po cyklotrase A112 do
Malé Chuchle. Cyklotrasa A112 vás v Chuchli
nejprve převede přes koleje a následně pod-
jedete Strakonickou ulici. Na břehu Vltavy se
stočíte doleva po proudu řeky na páteřní cy-
klotrasu A1. Ta vás příjemným prostředím bez-
pečně dovede zpět na území MČ Praha 5, tedy
k předpolí Barrandovského mostu. Po jeho
podjetí nezbývá než se u ústí Prokopského po-
toka stočit k Barrandovu a přes Hlubočepy,

Prokopské údolí a Klukovice se cyklotrasou A12
vrátit na cyklotrasu A112. Ujedete při tom
13,7 km a vyšlapete celkové převýšení 144 m.
Jako doporučení pro milovníky hladkých povr-
chů lze ještě uvést, že po překonání ulice K Bar-
randovu pomocí světelné křižovatky s ulicí Ště-
pařská, opatřené tlačítkem pro cyklisty,
následuje na cyklotrase A112 cca 300 m dlouhý
svažující se úsek s přírodním, neupraveným
povrchem. Lze jej objet zajížďkou do Slivence
ulicemi Ke Smíchovu, Nefritová a Granátová. 

Pokud popsaná území neznáte, doporuču-
jeme vám nejprve si trasy vyhledat v mapě,
kterou je vhodné si vzít také na cestu s sebou
v podobě papírové nebo alespoň elektronické,
např. prostřednictvím vašeho chytrého 
telefonu.

26,16 %
(96)

21,25 %
(78)

8,26 %
(67)

18,26 %
(67)

16,08 %
(59)

Otázka pro vás:
V Praze 5 nebudou žádné
herny, mohl by ale zůstat určitý
počet kasin. Souhlasíte s tím?

● v žádném případě, chci
nulovou toleranci i pro 
kasina

● několik kasin mi nevadí
● nevím
● chci herny i kasina
● nezajímá mě to

Hlasujte na www.praha5.cz. 

Čtenářská anketa za květen

Jak vnímáte bezpečnost na „pětce“?
● Cítím se zde bezpečně, je zde dostatek strážníků 96    (26.16 %)

● Cítím se poměrně bezpečně, 
ale víc hlídek by neškodilo 78                                            (21.25 %)

● Stejné jako všude jinde v Praze 59                                    (16.08 %)

● Občas se bojím, hlavně o děti 67                                      (18.26 %)

● Bezpečnost je zde velký problém 67                                (18.26 %)

Od 9. 5. 2016 hlasovalo 367 občanů

Variant, kam zajet na kole, je více než dost
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Sezonní přívoz krátí
cestu přes Vltavu
Trasa přívozu P5 Císařská louka – Výtoň –
Náplavka Smíchov spojuje severní cíp os-
trova Císařská louka s oběma vltavskými
břehy a současně spojuje obě vltavské ná-
plavky. Interval přívozu je 30 minut, v so-
botu dopoledne 15 minut, přičemž nově
je stanoveno proměnné ukončení provozu
podle doby slunečního svitu. Od 14. května
do konce srpna se jezdí do 21 hodin.

Linka P5 nabízí spojení zejména pro vý-
lety a atraktivní je také přímé spojení obou
náplavek. Přístaviště Císařské louky leží na
severním cípu ostrova, odkud vede na jih
přes celý ostrov komunikace s nízkým pro-
vozem, a je tak ideální výletní spojnicí na
pevninu (k zastávkám Lihovar či na cyklo-
trasu A1).

Levobřežní přístaviště Náplavka Smíchov
je stále oblíbenějším místem, kde najdete
sportovní či dětské hřiště s kavárnou. Nej-
bližší zastávka Na Knížecí (metro, vlak, bus,
tram) je vzdálena zhruba 600 m.

Pocta zesnulému Bořkovu Šípkovi
Praha 5 se připravuje na ojedinělou výstavu
o životě a tvorbě výtvarníka, architekta a de-
signéra Bořka Šípka (14. června 1949 – 13.
února 2016). Výstava POCTA BOŘKOVI... pro-
běhne během září a října v Galerii Por-
theimka i v prostoru před letohrádkem.

Vnitřní část výstavy představí v multimedi-
ální podobě životní cestu Bořka Šípka, pre-
zentována bude jeho tvorba skleněných ob-
jektů, designového skla a nábytku a také
projekty, které již nestačil realizovat. 

Na pódiu před Portheimkou předvedou své
umění mistři skláři z hutě Anežka z Nového
Boru a italského Murana, jejichž díla se stanou
součástí výstavy. Výstavu uzavře aukce, kde
se budou dražit vytvořená díla. 

Výstavu pořádá městská část Praha 5 ve
spolupráci se Studiem Pět, Sklárnou Anežka
– Nový Bor a Vyšší odbornou školou sklářskou,
Nový Bor, garantem výstavy je Simona Chyt-
rová. Výstava je teprve v přípravě, blíže bu-
deme informovat v dalších vydáních Pětky pro
vás.

Big Bang Media s.r.o.
Mezibranská 1579/4, Praha 1, 
inzerce@bigbangmedia.cz

Inzerujte v časopise

Inzerce
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Stanoviště velkoobjemových kontejnerů
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Co do velkoobjemového kontejneru patří?
Rozhodně ANO: starý nábytek, koberce a linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré
sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.
Rozhodně NE: živnostenský odpad, nebezpečný odpad (např.  autobaterie, zářivky, barvy,
rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky,
elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Další informace vám poskytne Petra Kokošková z ÚMČ Praha 5, Odbor správy veřejného
prostranství, tel. 257 000 121, e-mail: petra.kokoskova@praha5.cz

Kontejnery budou přistavovány vždy v pátek nejpozději do 10.00 hod. a následně dle
potřeby měněny. Poslední odvoz bude probíhat vždy v sobotu nejpozději v 15.00 hod.

datum číslo stanoviště
3. 6. – 4. 6. 1. Grafická x Kobrova – u zátarasů

2. Prachnerova – nad č. 3
10. 6. – 11. 6. 1. Fráni Šrámka – mezi č. 21 a 28

2. Brdlíkova – parkoviště u zdi hřbitova
17. 6. – 18. 6. 1. Česká x Urbanova č. 8

2. Ke Smíchovu – mezi ul. Lipová alej a V Zálesí
24. 6. – 25. 6. 1. U Nikolajky x Na Březince

2. Musílkova x Schodová

Kontejnery budou přistaveny vždy od 16.00 do 20.00 hod. a po uplynutí této doby budou
odvezeny a již se nebudou vracet. Objemné domácí odpady je možné předávat také ve
sběrných dvorech hlavního města Prahy. Na území MČ Prahy 5 je to sběrný dvůr v ulici Puch-
majerova a v ulici Klikatá, oba dvory jsou ale až do odvolání uzavřené! 

Doporučujeme proto využít sběrné dvory v okolí, resp. v Praze 4 a Praze 6. Další sběrné
dvory k využití naleznete v příloze na www.praha5.cz.

Kontaktní osoba Magistrátu hl. m. Prahy, oddělení odpadů a ekologické výchovy RVP –
Ing. Lukáš Janda, tel. 236 00 42 63, e-mail: lukas.janda@praha.eu

Velkoobjemové kontejnery pro
sběr bioodpadu
Co do bioodpadu patří?
Rozhodně ANO: pouze bioodpad (listí, tráva,
větve, zemina, příp. kuchyňský bioodpad rost-
linného původu)
Rozhodně NE: živočišné zbytky
Kontejnery budou přistaveny vždy od 13.00
do 16.00 hod. Pokud dojde k naplnění kontej-
neru před uplynutím doby přistavení, tak bude
přistaven kontejner nový.
Datum Stanoviště

4. 6. Holyňská x Švábova
11. 6. Pod Hybšmankou – proti č. 12
12. 6. Baldové x Vejražkova
25. 6. U Nesypky x U Plátenice
26. 6. Lumiérů x Skalní

Kontejnery budou přistaveny vždy od 9.00
do 12.00 hod. Pokud dojde k naplnění kontej-
neru před uplynutím doby přistavení, tak bude
přistaven kontejner nový.

Datum Stanoviště
5. 6. Novoveská x Pod Vavřincem
5. 6. U Klikovky proti č. 23

12. 6. U Palaty x Na Hřebenkách
12. 6. Zapova u č. 12
19. 6. Ke Smíchovu x Lipová alej
19. 6. Baldové x Vejražkova
26. 6. U dět. hřiště x Karlštejnská
26. 6. Trojdílná x Nad Zámečkemdatum stanoviště

1. 6. Zahradníčkova – proti č. 34
2. 6. Gabinova – slepá část
3. 6. nám. 14. října x Preslova

Na Pomezí – proti č. 17
6. 6. Borského – parkoviště u supermarketu
7. 6. Janáčkovo nábřeží – proti č. 19
8. 6. Lumiérů x Barrandovská
9. 6. U Železničního mostu x Nádražní

10. 6. U Dívčích hradů x Tetínská
Kroupova x Kutvirtova

13. 6. Slivenecká x Kosořská
14. 6. Vrchlického x Starokošířská
15. 6. Ke Kotlářce č. 14
16. 6. U Nikolajky – za stadionem u separace
17. 6. U Smíchovského hřbitova x K Vodojemu

Pod Vidoulí x Butovická
20. 6. V Klukovicích x Bublavská
21. 6. Janáčkovo nábřeží – proti č. 19
22. 6. Baldové x Vejražkova
23. 6. Butovická x Mezi Lány
24. 6. Holečkova – souběh s ulicí Plzeňská

Geologická – mezi č. 13 a 15
27. 6. Holubova x Pechlátova
28. 6. V Remízku x Voskovcova
29. 6. Hlubočepská x K Dalejím
30. 6. Na Neklance č. 2 (popř. Nad Koulkou 3–5)

Bezplatné štěpkování dřevního
odpadu  

Štěpkování dřevního odpadu o průměru do
22 cm (např. větve ze stromů či keřů bez
drátů, provázků či jiného než dřevěného
materiálu), včetně odvozu bioodpadu
(tráva, listí).
Štěpkování bude probíhat vždy 1. pátek
v měsíci počínaje prvním pátkem v měsíci
červnu 2016, vždy 12.00–18.00 hod., a to
celoročně.

Stanoviště štěpkovače – Hlubočepská par-
koviště, naproti Smaltovně č. 32

Žádáme všechny, kteří budou využívat tuto
službu, aby nenosili na stanoviště bioodpad
po uvedeném termínu, odpad již nebude
štěpkován ani odvezen, zamezíte tím ne-
oprávněnému založení černé skládky a vy-
hnete se tak zbytečně vynaloženým nákla-
dům na její odstranění.
Pro více informací volejte 257 000 121.



Tajenku zasílejte do 15. června 2016 buď 
e-mailem na: redakce@praha5.cz s před-
mětem Křížovka, nebo písemně na adresu:
MČ Praha 5, Pětka pro vás, nám. 14. října
1381/4, 150 22 Praha 5 (na obálku uveďte
„Křížovka“). Tři výherci získají dárek od MČ
Praha 5, který si mohou vyzvednout na Úřadu
městské části Praha 5, Štefánikova 13, 15, 
150 00 Praha 5, oddělení vnějších vztahů,
kancelář č. 432, 433. Výherci křížovky za
měsíc duben jsou: Jana Vacíková, K. Veselý,
Milada Kostnerová. 

Správná odpověď tajenky zněla: 
Láska se nerodí z objetí, ale z obětí.

Blahopřejeme!
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dalšího čísla vydání: 15. 6 2016 • Následné číslo má uzávěrku 15. 7. 2016 • Elektronická verze na www.ipetka.cz. Příští číslo
vychází: červen 2016 • Distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p., Politických vězňů 909/4, 115 00 Praha 1. Linka kontroly distribuce:
257 000 952 (uveďte své jméno, ulici, číslo domu, aktuální datum a urgované číslo).

Působíte v Praze 5?
Chcete dát vědět o své firmě!

❱❱ Využijte radniční měsíčník Pětka pro vás!
❱❱ Dejte o sobě vědět a inzerujte u nás!

e-mail: inzerce@bigbangmedia.cz

I N F O R MAČ N Í  M Ě S Í Č N Í K  P R O  O B Č A NY  P R A HY  5



– Máte-li dobré technické vzdělání (fyzika, matematika, chemie, programování,
strojírenství atd.), o které nemají zájem v blízkých pekárnách, pizzeriích
a továrnách – u nás je to naopak. 

– Potřebujeme Vaše vzdělání, a jsme ochotni za to dobře zaplatit.

– Jste absolvent VŠ a nemáte-li rozsáhlé praktické zkušenosti, 
pro nás je to jen výhodou.

– Chcete-li vydělávat mnohem víc než Vaši kolegové, pak máte tuto příležitost.

Již několik měsíců má společnost OPTAGLIO nově sídlo v Lochovicích. Naše výrobní zařízení je
nejlepší v Evropě. Naše výzkumná centra jsou vybavena nejmodernějšími stroji. Naše technologie
jsou zavedeny na všech kontinentech. Naši klienti jsou největší světové značky a vlády
jednotlivých zemí.

Unikátní nabídka zaměstnání
– vedoucí výrobního procesu (výrobní ředitel)
– technologové z různých oblastí (chemie, fyzika, matematika, polygrafie, atd.)
– patentový zástupce 
– IT administrátor
– grafici s VŠ technického směru 
– obchodní ředitel
– projektový manažer 
– obchodně technický manažer
– facility manažer
– architekt-projektant
– vedoucí oddělení nákupu a logistiky
– novinář technického zaměřeni s výborným AJ
– hlavní účetní 
– administrátorky a asistentky s VŠ
– ředitel lepenkárny
– operátory strojního zařízeni a další různé pozice

Další informace na www.optaglio.cz/kariera
Pro lidi, kteří bydlí v Praze, máme zdarma zajištěnou dopravu. Náš autobus ze Stodůlek jezdí do
Lochovic každý den - ráno (tam) a večer (zpět). 
Pokud Vás naše nabídka zaujala, zašlete nám prosím svůj životopis na e-mail: prace@optaglio.cz

Nástupní základní plat 50 000 až 100 000 Kč


